
COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXVI, NR. 10.XXX / 16 PAGINI / 16 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 3 LEI 

JOI  . 6 MARTIE 2025 WWW.VIATA-LIBERA.RO

COTIDIAN REGIONAL INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXVI, NR. 10.787 / 16 PAGINI / 4 LEI 

Reprezentanţii Asociaţiei Europene a Oţelului (EURO-
FER), din care face parte și Liberty Steel, ce deţine combina-
tul siderurgic de la Galaţi, s-au întâlnit, marţi, la Bruxelles, 
cu președinta Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, 
pentru a discuta despre problemele cu care se confruntă 
unităţile siderurgice din spaţiul comunitar. Între timp, Tri-
bunalul Galaţi a admis cererea Liberty Galaţi S.A., compa-
nia primind 120 de zile de păsuire în privinţa obligaţiilor 
de a-și achita datoriile.  , Ovidiu Amălinei, Anca Spânu 

> pag. 04

Criza oţelului, discutată la Bruxelles. 
Cererea Combinatului, admisă de instanţă

O LUCRARE CU MULTE SEMNE DE ÎNTREBARE ȘI CONTROVERSE > SPECIAL/06-07

ASFIXIAŢI ÎNTR-UN                    

CONTAINER, 

LA MARGINEA 

GALAŢIULUI
ANCHETĂ. Victimele a ceea 

ce pare a fi  o intoxicaţie cu monoxid de 

carbon de la sistemul de încălzire au 

fost descoperite inconștiente miercuri 

dimineaţă, într-un container amplasat 

lângă un teren de fotbal de pe strada 

Garofi ţei, la periferia orașului.  > pag. 03

L
A

 Z
I

valuta BNR
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$4,65
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18˚ 
Senin

Cursul de schimb valutar

la data de 6.03.2025

08sport
Sportivii veterani 
gălăţeni, recompensaţi 
cu zeci de medalii

03eveniment
Furturi în serie 
din apartamente 
cu uși neasigurate

09actual
România a primit peste 
100 de miliarde de euro 
din fonduri europene

l
Pe drumul care duce spre Plaja „Dunărea”, chiar vizavi de parcul 

de aventură amenajat de Primăria municipiului Galaţi, zeci de 

copaci transformaţi în bușteni sunt stivuiţi și așteaptă să fi e 

ridicaţi. Un panou de șantier explică trecătorilor lucrarea la care, 

cel puţin când am vizitat noi amplasamentul, nu muncea nimeni: 

„Reamenajare bazin de acostare pentru ambarcaţiuni cu ieșire la 

Dunăre”. O investiţie controversată încă de la momentul la care 

Primăria municipiului Galaţi a anunţat-o – 14 iulie 2017, despre 

care de ani buni nu s-a mai auzit nimic.  , Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă
Laudă-mă, gură!

DAN CĂTĂLIN PREDESCU
dan@viata-libera.ro

Î
ntr-un discurs aşteptat cu 
sufl etul la gură de întreaga 
planetă, în condiţiile în 
care soarta Ucrainei este 

în impas, după confl ictul cu 
Volodimir Zelenski din Biroul 
Oval de vinerea trecută, Donald 
Trump a reuşit să uimească 
din nou, vorbind mai bine de o 
oră şi jumătate doar pentru... 
a se lăuda singur. Am asistat 
aproape 100 de minute la un 
exerciţiu de... „Pupă-te!“, într-un 
limbaj ceva mai colocvial.

Practic, Donald Trump şi-a 
lăudat măsurile luate în primele 
săptămâni (43 de zile, mai exact) 
ale noului mandat de preşedinte 

al SUA, de la taxele care au 
declanşat războaie comerciale 
în toată lumea, până la deciziile 
care au sistat ajutoarele 
externe pentru numeroase 
ţări, au retras SUA din mai 
multe acorduri internaţionale 
(Acordul privind clima de la 
Paris sau Organizaţia Mondială 
a Sănătăţii) sau au pus capăt 
politicilor interne privind 
diversitatea (ideologia „woke“).

Despre taxele vamale 
care „vor îmbogăţi America“, 
Trump a venit cu precizarea 
pe care o ştia toată lumea şi 
pe care oamenii de rând din 
SUA au început deja să o simtă 
în buzunare, respectiv că „ar 
putea exista o perioadă de 
ajustare“. Cât va dura „mica 
ajustare“ e greu de spus, pentru 

că relocarea unor fabrici pe 
teritoriul SUA, câteva intenţii 
fi ind deja anunţate, nu se poate 
face chiar de azi, pe mâine, iar 
intrarea pe piaţă a produselor 
acestora este un proces şi mai de 
durată.

Au urmat la rând laudele 
despre ameninţările referitoare 
la preluarea Canalului Panama 
şi a Groenlandei, în primul caz 
fi ind deja făcuţi primii paşi 
concreţi, prin cumpărarea de 
către marele fond american 
de investiţii Black Rock a unor 
porturi deţinute în zonă de 
fi rme din Hong Kong. Marea 
insulă arctică rămâne în vizorul 
SUA, „o vom obţine într-un fel 
sau altul“, chiar dacă intenţia 
expansionistă americană 
nu a generat până acum 

decât proteste, populare sau 
diplomatice.

În toată această beţie de 
vorbe, subiectul Ucraina a avut 
parte de numai câteva minute, 
spre fi nal, în care Trump a spus 
că acceptă mesajele de împăcare 
trimise de Zelenski şi şi-a reluat 
aberaţiile despre marea dorinţă 
de pace a lui Putin, absurditate 
pe care numai cine n-a stat 50 
de ani cu ruşii-n coaste o poate 
crede.

Apologia lui Trump s-a 
încheiat cu declaraţii festiviste 
despre „Epoca de aur a SUA“ 
şi cu promisiunea de a „pune 
steagul american pe Marte“. 
Probabil ăla care a fost dat jos 
din mai toate marile cancelarii 
ale lumii...  .

Dan
Prede

scu

maxime

“
E mai bine să fi i 

urât pentru ce ești 

decât să fi i iubit 

pentru ce nu ești

ANDRÉ GIDE

sinaxar
6.03.2025

Sf. 42 de Mc. din Amoreea; u

Afl area Sfi ntei Cruci

u Donald Trump a susţinut 
un discurs în Congresul Statelor 
Unite ale Americii. Unii spun că 
a fost un discurs bun, alţii că a 
repetat ceea ce deja spusese cu alte 
ocazii, de după învestire, iar cei de 
la Digi 24 au remarcat că e cel mai 
lung discurs al unui președinte 
american. Păcat însă că le-a scăpat 
esenţialul: substantivul „congres“ 
poate fi  despărţit în silabe! Greu, 
dar poate fi  despărţit. Ultima oară 
când un congresman democrat 
a încercat să desfacă în silabe 
triste cuvântul „congres“, notarul 
care asista la curajoasa și șocanta 
încercare a leșinat, toată lumea 
crezând că a făcut AVC. Apropo 
de asta, știţi care sunt cele mai 
populare ferestre din Moscova?! 
Ferestrele de AVC cu geam 
termopan triplu.

u În același discurs, Trump 
a promis că va înfi ge steagul 

american pe Marte. Presupun că 
se va întâmpla chiar pe 8 Martie, 
însă ne vom convinge dacă e 
așa, în funcţie de ce va declara 
doamna Melania, în următoarea 
perioadă.

u Mă doare inima că trebuie 
să spun asta, dar n-am încotro.

Asistentele medicale 
și infi rmierele din secţia 
„Cardiologie“ a unui spital din 
Arad au fost anunţate că, din 
cauza unei așa-zise pandemii de 
onestitate care face ravagii în 
oraș, va trebui să vină cu șpaga 
de acasă. Musai în plic, așa cum 
cer cutumele. Nu de alta, dar 
ar fi  păcat ca noile camere de 
supraveghere să nu surprindă 
și circulaţia „micilor atenţii“, 
afecţiuni care, după cum știm, se 
transmit de la om la om.

u Pe portalul de umor 
involuntar Stiripesurse.ro a apărut, 

cu fi rească întârziere, această 
știre de Sibiu: „IKEA recheamă în 
magazin mai multe produse care 
îţi pot pune viaţa în pericol. Au un 
defect major din fabricaţie.“ Sper 
ca măcar doamna Carmen să 
nu fi  citit așa-zisa știre de așa- 
zis interes naţional.

u În fi ecare an, pe 4 
martie, presa evocă seismul 
produs în anul 1977. De 
fi ecare dată, aceeași presă 
tectonică plusează cu anunţuri 
profetice de genul: „Un expert 
în seismologie, membru marcant 
şi marcat al Academiei de Mişcări 
Dubioase ale Scoarţei, avertizează 
că un mare cutremur se poate 
produce oricând.“ Profi t și eu de 
ocazie și de preaplinul meu de 
viziuni, vedenii știinţifi ce și 
revelaţii onirice, pentru a vă 
aduce la cunoștinţă că mâine 
va ploua, sau nu. .

tragedia
CHEMAREA PĂDURII (V)

divina

nec plus ultra

O DREAPTĂ

ION ZIMBRU                (PSALMUL NE/ÎNDREPTĂŢIŢILOR LUMII) 

    (!) e greu şi mult de mers până acolo -

    eşti singur... vezi că nimeni nu se vâră? -

    suportă, rabdă, iartă, fi i atent,

    ia samă, calcă drept... să nu faci dâră (!)

    (!) nu plânge... lăcrămarea nu te scoate

    nici la liman... şi nici nu-ţi drege visul! -

    în viaţa asta fără precedent,

    tu eşti şi ucigaşul şi ucisul (!)

    (!) nu te strâmba dacă auzi sufl area

    acelei drepte, care te aşteaptă!

    îndreaptă-ţi fruntea, râzi, ai grijă, vezi

    să nu lipsească următoarea treaptă (!)

    (!) şi nu falsa, fi indcă - orice-ai face -

    ne/cunoscutul (s)acru stă la pândă

    şi-ţi tot sporeşte greul, nu-ţi dă-n cap,

    nu-ţi dă uşor... şi nici nu te spăimântă (!)

    (!) şi n-ai de-ntors... împacă-te cu gândul

    că toţi nepământenii se târâră,

    că drumul crucii (nu)-i întâmplător! -

    îndură, calcă drept... să nu faci dâră (!) 

şi ţara se piaptănă
Mișcările scoarţei extraterestre 

nu rămân fără urmări

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

S
igur că da! Sigur că da! Vorba 
lui Grigore Vieru: „Cum să 
nu mai vină mama? Cum 

să cadă frunza?”... Da, iat-o, e 
aici! Sunt cu ea, acolo! La prăşit 
păpuşoi şi fasole! Şi mă întreabă 
dacă mi-am făcut lecţiile pentru 
la şcoală, dacă am scris citeţ, dacă 
nu am bârcâit caietele pentru 
teme la citire şi aritmetică... şi 
dacă am învăţat bine „Republică, 
măreaţă vatră!”, adică Imnul 
Ţării! Bineînţeles, nu am cum 
să mă joc de-a Imnul! Că aşa 
începem fi ecare zi de şcoală, 
indiferent că-i dimineaţă ori 
după amiază! Cântăm Imnul... şi 
apoi ne apucăm de manuale! Că 
se face învăţare, nu glumă! Nu 

contează că-i cald sau frig! Nu 
contează că am fost cu Gălbiniţa 
la păscut, că m-am jucat de-a 
Zmeul ori de-a Făt-frumos, că m-a 
pus tata la curăţenie-lună prin 
ogradă şi pe drum şi pe cărare, 
că m-a trimis mama să aduc un 
ciur cu făină tocmai de la ţaţa 
Anica din Rădeşti, sora cea mai 
mică a bunicei Maria, cam la trei 
kilometri distanţă de Zimbru! 
Chiar nimic nu cântăreşte greu 
în balanţa ne/învăţării, chiar 
nimic nu contează când e vorba 
de caligrafi e, de „tocit”, de stat 
cu gândul pe carte, nu cu burta, 
cum se laudă unii, care au rupt 
pământul, adormind cu alfabetul 
sub nas! Cine nu ascultă ştie ce-l 
aşteaptă! Îl aşteaptă ruşinarea 
publică, muştruluiala, Calul 
Bălan, pedeapsa cu nasu-n 

diedru, pierderea cravatei de 
pionier, repetenţia, plus papara 
foarte iute de acasă... nu cerşirea 
lui „help” la unu-unu-doi şi 
alte perspective/posibilităţi de 
încurajare a Lenei, această 
Cucoană fi ind o Sfântă care 
creează dependenţă şi care-i 
molipsitoare până la molimă, 
până la distrugerea oricărei urme 
de respect şi responsabilitate, 
de gratitudine şi bun-simţ! Din 
cauza cestei boli cumplite, cică un 
vlăjgan de-al lui Neculai Balercă 
a adormit pe ogorul din Dealul 
Ciutei şi l-a călcat Costel al lui Ion 
Vintilă cu polidiscul! Cică felii l-a 
făcut! Şi cică pe Serafi m al ţaţei 
Marghioala, vădana lui Vladimir 
Căldare, l-a prins somnul cu 
tractorul în pantă, şi s-a „trezit” 
mort de tot tocmai în hurdudui, 

o râpă adâncă şi liniştită de 
lângă Măriuca lui moş Gheorghe 
Mihai! Şi mai cică, tot din cauza 
or mulţumită trândăviei, Gică 
al lui Mitică Spulber a repetat 
fi ecare an de şcoală, a fost luat în 
armată direct din sala de clasă, 
dar tot tămâie a rămas! Şi cică a 
venit acasă, în permisie, s-a suit 
în cireş, a adormit şi a căzut în 
cap tocmai din vârful bietului 
fructifer! Cică i-a ajuns scăfârlia 
tocmai la buric! Şi nu l-a bocit 
nimeni dintre ai lui! Că toţi 
sforăiau în grup sau separat, câte 
o săptămână în şir! Şi cică mila 
publică l-a vârât în pământ!... 
”Hai, stai jos şi mănâncă! Am să-
ţi spun ceva foarte interesant!” 
- zice mama. (Publicitate: 
„Zdrobiţi orânduiala cea crudă şi 
nedreaptă...!”)... (Stai să vezi!)    .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Gălăţenii uită să încuie 
când pleacă de acasă
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Încuiatul ușii este o chestiune 

nu foarte importantă sau devine 

un lucru scăpat tot mai des din 

vedere de gălăţeni. Poate fi  

concluzia care decurge dintr-o 

serie de furturi comise în ultima 

săptămână pe raza municipiului, 

în locuinţele unor persoane fără 

nicio legătură între ele. Un singur 

hoţ a intrat în apartamente din 

cartiere diferite ca la el acasă și 

a furat bani, două dintre lovituri 

fi ind date în aceeași zi. 

Mai multe sesizări privind 
furturi din locuinţe au ajuns pe 
masa poliţiștilor din Galaţi în ul-
tima săptămână, mai exact de pe 
27 februarie, de la proprietari de 
locuinţe care și-au găsit casele ”vi-
zitate” în lipsă. Invariabil, tot lipsă 
au găsit și diverse sume de bani, cât 
au putut lua hoţii care au intrat  în 
viteză și nu au pierdut mult timp 
ca să scotocească. Frecvenţa plân-
gerilor a determinat concentrarea 
anchetelor demarate la nivelul tu-
turor secţiilor din oraș și în urma 
unor ”activităţi specifi ce”, s-a ajuns 
la principalul suspect. Acesta ar fi  
un gălăţean de 28 de ani, despre 
care poliţiștii pot afi rma cu certi-
tudine că ar fi  comis cel puţin trei 
spargeri după ce a încercat uși ce 
s-au dovedit a fi  descuiate. 

Este vorba despre un aparta-
ment de pe strada Siderurgiștilor, 
”vizitat” pe 27 februarie, de unde 
ar fi  furat 1.000 de lei, de o lo-
cuinţă dintr-un bloc de pe strada 
Barboși, călcată în aceeași zi, de 
unde ar fi  plecat cu 10 lei, dar și 
de un apartament de pe strada 
Regiment 11 Siret, din care și-ar 
fi  însușit suma de 250 de lei. 

În baza probelor, suspectul a 
fost reţinut și prezentat ulterior 
Judecătoriei Galaţi care a dispus 
arestarea preventivă pentru 30 
de zile, pentru furt califi cat. Tâ-
nărul mai este cercetat și în legă-
tură cu alte fapte similare.

 Încuiaţi
și când sunteţi acasă! 

Pentru că hoţii pot ajunge cu 
ușurinţă în orice scară de bloc 
chiar dacă aceasta este dotată cu 
interfon, poliţiștii ne recoman-
dă să ţinem ușile încuiate, nu 
doar închise. Hoţii pot încerca 
cu ușurinţă ușa și pot intra în  lo-
cuinţă, indiferent dacă suntem 
sau nu prin preajmă. Mai mult, 
chiar dacă părăsim pentru pu-
ţin timp locuinţa, este indicat 
să asigurăm ușile, iar dacă ob-
servăm persoane necunoscute 
și suspecte care dau târcoale, 
fără motive aparente, locuinţe-
lor, suntem sfătuiţi să anunţăm 
poliţia și să creștem gradul de 
vigilenţă. .

FURTURI ÎN SERIE DIN APARTAMENTE CU UȘI NEASIGURATE  .  NEGLIJENŢĂ

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ 

UTIL. Astăzi, 6 martie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: bulevardul Siderurgiștilor, 

între strada Gheorghe Asachi 

(Spitalul Clinic de Urgenţă pentru 

Copii ”Sf. Ioan”) și strada 1 

Decembrie 1918 (General); strada 

Traian, între strada Alexandru 

Măcelaru și strada Tecuci (Piaţa 

Centrală); strada 1 Decembrie 

1918, strada Traian Vuia, bulevardul 

Henri Coandă; strada Basarabiei, 

între strada Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; strada Domnească, 

între strada Brăilei și strada Cezar; 

strada Brăilei, între strada Frunzei 

și bulevardul Oţelarilor (Spitalul 

Clinic Judeţean de Urgenţă ”Sf. 

Apostol Andrei”); strada Gheorghe 

Doja, între strada Nae Leonard și 

strada Anghel Saligny; bulevardul 

Oţelarilor, între strada Stadionului și 

strada Brăilei/ bulevardul Dunărea; 

strada Brăilei, între strada Frunzei și 

strada Domnească.  . Mariana 

Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Victimele a ceea ce pare a fi  o 
intoxicaţie cu monoxid de carbon 
de la sistemul de încălzire au fost 
descoperite inconștiente mier-
curi dimineaţă, într-un container 
amplasat lângă un teren de fotbal 

de pe strada Garofi ţei, la perife-
ria orașului. Modulul, dotat cu o 
sobă, era locuit de un bărbat cetă-
ţean român, în vârstă de 47 de ani, 
și de un nepalez, în vârstă de 27 de 
ani. Cei doi se afl au în cele două 
paturi suprapuse care alcătuiesc 
mobilierul containerului, ceea ce 
ar putea fi  dovadă a faptului că 

s-au intoxicat cu monoxidul emis 
de sobă în timpul somnului. La 
faţa locului au fost trimise echi-
paje SMURD, care i-au preluat și 
transportat la Spitalul de Urgen-
ţă. Cetăţeanul român, în stare 
ceva mai bună, a fost internat pe 
secţia Medicală, în timp ce nepa-
lezul, mai afectat, a fost internat 

la Terapie Intensivă. Poliţia a de-
marat o anchetă într-un dosar 
penal de vătămare corporală din 
culpă. Urmează să se stabilească 
și condiţiile în care au fost cazaţi 
acolo cei doi bărbaţi, dacă s-au res-
pectat normele privind legislaţia 
muncii și imigrarea, în cazul ce-
tăţeanului străin. .

anchetă
Bărbaţi asfi xiaţi într-un container de la marginea Galaţiului

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele din 

municipiul reşedinţă de judeţ, cât 

şi în mediul rural. Astăzi, 6 martie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  ampla-

sate, în municipiul Galaţi, pe străzile 

Basarabiei, Dunărea și Calea Galaţi. În 

judeţ, șoferii vor fi  monitorizaţi pe DN 

25, la Piscu și Hanu Conachi, iar pe DJ 

251, la Smârdan și Costache Negri. Pe 

DN 26, radare se vor afl a la Vânători și 

Tătarca, iar pe DE 581, un aparat radar 

va fi  prezent la Munteni.  . Mariana 

Constandache

procedură
Cine și-a rezervat loc de parcare poate depune documentele

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Până pe 11 martie 2025, ora 
07,59, persoanele care au rezer-
vat un loc de parcare în parcările 
de domiciliu/reședință din Micro 
20, zona 2, subzona B, pot încăr-
ca, exclusiv online, cererile pen-
tru atribuirea anunță Primăria 

Galați. Documentele vor fi  încăr-
cate pe platforma https://parcari.
primariagalati.ro.

Cererile precompletate se des-
carcă, se printează, se semnează 
și apoi se reîncarcă însoțite de 
restul documentelor, între care: 
copie B.I./C.I. din care să rezul-
te că solicitantul are domiciliul 
în zona/subzona arondată par-

cării; act de proprietate, act de 
donație sau moștenire, proces-
verbal de adjudecare, hotărâre 
judecătorească.

Înscrisul privind proprietatea 
trebuie să fi e depus în integrali-
tate; Documentele încărcate tre-
buie să fi e lizibile, conforme cu 
realitatea și să fi e încărcate în 
integralitate.

Tutorialul cu privire la în-
cărcarea documentelor se poate 
consulta online pe platforma 
https://parcari.primariagalati.
ro.

Solicitanții au posibilitatea 
modifi cării și completării docu-
mentelor până la fi nalizarea pe-
rioadei de depunere a documen-
telor.  .
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Criza din industria 
oţelului, discutată        
cu Ursula von der Leyen 
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Reprezentanţii Asociaţiei 

Europeane a Oţelului 

(EUROFER), din care face 

parte și Liberty Steel, ce deţine 

combinatul siderurgic de la 

Galaţi, s-au întâlnit, marţi, 

la Bruxelles, cu președinta 

Comisiei Europene, Ursula von 

der Leyen, pentru a discuta 

despre problemele cu care se 

confruntă unităţile siderurgice 

din spaţiul comunitar. 

Comisia Europeană urmea-
ză să prezinte, chiar în cursul 
lunii martie, Planul de Acţiune 
pentru Oţel (Steel Action Plan), 
menit să vină cu soluţii la pro-
vocările din siderurgie, precum 
cererea slabă sau presiunile asu-
pra preţurilor. 

„Industria oţelului din Europa 
se confruntă cu provocări unice, 
existenţiale, care trebuie abor-
date de urgenţă”, a declarat Axel 
Eggert, director general EURO-
FER. „Apreciem interesul Comi-
siei la nivel înalt faţă de aceste 
provocări și dorinţa de a colabo-
ra cu industria noastră pentru a 
găsi soluţiile corecte. Sperăm că 
aceste soluţii vor fi  refl ectate în 
propuneri și legislaţie, începând 
cu Planul de Acţiune pentru Oţel 
și revizuirea măsurilor de protec-
ţie pentru oţel ale UE până la 1 
aprilie”. 

Criza din siderurgie a afectat 
și Combinatul Liberty Galaţi. 
După cum v-am informat în 
paginile ziarului ”Viaţa liberă”, 
compania a iniţiat procedura de 
concordat preventiv, o procedură 
juridică menită să ofere o șansă 

companiilor care se confruntă cu 
difi cultăţi fi nanciare, dar care au 
încă potenţialul de a deveni viabi-
le din punct de vedere economic. 
Aceasta permite debitorului să 
negocieze un acord cu creditorii 
pentru a restructura datoriile și a 
reface echilibrul fi nanciar al afa-
cerii. Practic, este un instrument 
de prevenire a insolvenţei, care 
facilitează salvarea și reorganiza-
rea companiilor. 

Situaţia de la Galaţi nu este 
singulară, iar criza din siderurgie 
a căpătat amploare la nivelul în-
tregii Uniuni Europene, au arătat 
reprezentanţii EUROFER. 

„În toată Europa s-au pierdut 
locuri de muncă și capacităţi de 
oţel, iar investiţiile în decarboni-
zare au fost suspendate, în timp 
ce tarifele din SUA sunt pe cale 
să fi e implementate. Timpul mă-
surilor parţiale a trecut. În urma 
acestui dialog strategic, facem 
apel la factorii de decizie politică 
din Uniunea Europeană să susţi-
nă oţelul european și să răspun-
dă provocării istorice de a păstra 
un sector strategic pentru viito-
rul Europei și un pilon esenţial 
al proiectului european”, a mai 
declarat Axel Eggert, directorul 
general EUROFER. 

La 65 de ani de la declaraţia lui 
Robert Schumann, care a propus 
crearea unei comunităţi europe-
ne a cărbunelui și oţelului (CECA), 
care în 1952 a fost unul dintre 
pilonii pe care s-a construit Uni-
unea Europeană, industria side-
rurgică europeană trece printr-o 
perioadă difi cilă. În ultimii cinci 
ani, cererea de oţel în Europa a 
scăzut cu 25 la sută. În plus, toate 
companiile din acest sector sunt 
puternic fragilizate.

 Poziţia Comisiei Europene 
La rândul ei, șefa Comisiei Eu-

ropene, Ursula von der Leyen, a 
reconfi rmat că, în următoarele 
două săptămâni, Executivul co-
munitar va prezenta un plan de 
acţiune pentru a ajuta sectorul 
oţelului, vital pentru industria 
europeană. 

”Oţelul este peste tot, de la 
energia eoliană la apărare. Dar 
producătorii europeni de oţel 
sunt la un moment de cotitură, 
de a se confrunta cu provocări 
legate de decarbonizare și, parţi-
al, concurenţa globală neloială”, 
a declarat președinta CE. 

Costurile de producţie în UE 
au crescut, în urma preţurilor 
ridicate la energie, în timp ce 
preţurile de producţie au scăzut, 
din cauza supracapacităţii pe 
plan global și a reducerii cere-
rii. ”Industria oţelului este sub o 
presiune intensă. În consecinţă, 
sectorul nu poate investi în oţel 
curat, necesar pentru decarboni-
zarea acestei industrii”, se arată 
într-un comunicat al Comisiei 
Europene. 

Situaţia este cu atât mai 
complicată cu cât președintele 
Donald Trump intenţionează să 
impună taxe vamale suplimen-
tare de 25 la sută la importurile 
de oţel și aluminiu din UE, ceea 
ce este un nou motiv de îngrijo-
rare pentru industria blocului 
comunitar.

”Industria oţelului din UE, 
cu aproximativ 500 de unităţi de 
producţie în 22 de state membre, 
contribuie cu aproximativ 80 de 
miliarde de euro la PIB-ul UE și 
sprijină peste 2,5 milioane de lo-
curi de muncă”, conform comu-
nicatului CE.

 Direcţii urgente 
de acţiune 

EUROFER a susţinut în mod 
constant necesitatea unor acţi-
uni solide și urgente în patru arii 
prioritare și au solicitat include-
rea în Steel Action Plan a unor 
măsuri care să refl ecte aceste 
priorităţi. Sintetizat, acestea ar fi  
următoarele: 

Comerţ - întărirea măsurilor 
de protecţie a industriei în linie 
cu realitatea pieţei siderurgice, 
implementarea unui regim tari-
far mai robust și mai cuprinză-
tor pentru a opri efectele supra-
ofertei globale de oţel înainte ca 
măsurile de protecţie să expire 
în iunie 2026 și aplicarea efi cien-
tă și fermă a instrumentelor de 
protecţie comercială ale Uniunii 
Europene. 

CBAM - asigurarea unui Me-
canism de Ajustare a Frontierei 
de Carbon (CBAM) solid, care să 
prevină ocolirea regulilor, redis-
tribuirea resurselor și relocarea 
emisiilor de carbon, protejând 
în același timp competitivitatea 
exporturilor europene de oţel și 
descurajând relocalizarea lanţu-
rilor de producţie în afara Uniu-
nii Europene. 

Energie - furnizarea de energie 
curată și accesibilă, prin transfe-
rul benefi ciilor energiei regene-
rabile și a energiei cu emisii redu-
se de carbon către consumatorii 
industriali și, implicit, asigurarea 
competitivităţii industriei. 

Fier vechi - Menţinerea aces-
tei resurse valoroase, dar rare în 
Europa pentru a sprijini obiecti-
vele economiei circulare, decar-
bonizarea industriei, autonomia 
strategică și securitatea energe-
tică. .

CONSULTĂRI PRIVIND PLANUL DE ACŢIUNE PENTRU OŢEL  .  SIDERURGIE 

 LIBERTY GALAŢI 

NU VA PUTEA      

FI EXECUTAT 

PATRU LUNI

IMPORTANT. Compania 

a primit miercuri, 5 martie, 120 de 

zile de păsuire în privinţa obligaţiilor 

de a-și achita datoriile, astfel că 

niciun creditor nu va putea cere 

executarea silită. Tribunalul Galaţi 

a admis cererea formulată de 

Liberty Galaţi S.A., în dosarul nr. 

504/121/2025, potrivit anunţului 

postat pe portalul instituţiei. 

”Astfel, în temeiul art. 23 alin. (5) 

raportat la art. 17 alin. (1) lit. a) şi 

art. 16 din Legea nr. 85/2014, se 

deschide procedura de concordat 

preventiv faţă de debitoare. Este 

numit administrator concordatar 

consorţiul format din Euro Insol 

SPRL şi Sierra Quadrant SPRL, 

fi liala Bucureşti. În temeiul art. 

25 alin. (1) din Legea nr. 85/2014, 

Tribunalul dispune suspendarea 

executărilor silite împotriva 

debitoarei pe o perioadă de patru 

luni. În termen de 60 de zile de la 

deschiderea procedurii, respectiv 

până la data de 05.05.2025, 

administratorul concordatar va 

elabora sau, după caz, va asista 

debitorul în elaborarea planului de 

restructurare ce urmează a fi  depus 

la dosarul cauzei şi comunicat 

creditorilor, potrivit dispoziţiilor art. 

24 alin. (1), (8) şi (9) din Legea nr. 

85/2014. Decizia de pe 5 martie 

a instanţei va fi  comunicată, 

potrivit legii, în vederea efectuării 

menţiunii, Ofi ciului Registrului 

Comerţului de pe lângă Tribunalul 

Galaţi. Următorul termen în acest 

dosar, pentru verifi carea stadiului 

procedurii, a fost fi xat pe 21 mai 

2025, ora 11,00. Decizia Tribunalului 

Galaţi poate fi  atacată cu apel, 

în termen de şapte zile de la 

comunicare”.  . Anca Spânu 
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CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro

Biroul de presă al companiei 

Distribuţie Energie Electrică 

România (DEER) ne-a oferit, 

miercuri, detalii și explicaţii 

privind avariile la reţeaua 

electrică produse în municipiul 

Galaţi vineri și luni, în zilele de 28 

februarie și 3 martie, cu durate 

foarte mari.

Redăm integral răspunsul pri-
mit la solicitarea pe care „Viaţa li-
beră” a făcut-o încă de luni seară, cu 
doar două precizări. Prima: pe 28 
februarie au fost, de fapt, două ava-
rii, una dimineaţa foarte devreme 
și cealaltă seară. Iar a doua: avaria 
de luni seară a lăsat pe întuneric 
circa 15.000 de utilizatori. Întrucât 
într-o locuinţă sunt, de regulă, cel 
puţin două-trei persoane, rezultă 
că numărul gălăţenilor afectaţi de 
pana de curent din seara de 3 mar-
tie trece lejer de 30.000.

„În data de 28.02.2025, consu-
matorii care locuiesc  în zona  de-
limitată de str. Siderurgiștilor – Ni-
colae Mantu - Milcov – 1 Decembrie 

1918- Basarabiei - G. Coșbuc - Ghe. 
Doja au fost afectaţi de un incident 
în staţia 110/20 kV  Filești, care s-a 
manifestat prin declanșarea LES 
20 kV PT1 Siderurgiștilor, la ora 
03.27, respectiv întreruperea în 
alimentarea cu energie electrică a 
utilizatorilor din zona menţionată. 
Echipele operative ale DEER, Sucur-
sala Galaţi, s-au deplasat la locul 
incidentului, efectuând manevre-
le specifi ce de secţionare și izola-

re defect, la ora 04,40 reluându-se 
alimentarea cu energie electrică a 
consumatorilor afectaţi.

Tot în aceasta zonă, în data de 
28.02.2025, ora 17,06 a avut loc un 
alt incident în reţeaua electrică, care 
s-a manifestat prin declanșarea  LES 
20 kV PT 4 Siderurgiștilor. Echipele 
operative ale DEER, Sucursala Ga-
laţi, s-au deplasat la locul inciden-
tului, unde au realizat alimentarea 
progresivă a consumatorilor, astfel: 

la ora 17,25 s-a realizat alimentarea 
PT 6 Sider, la ora 18,07 s-a reluat ali-
mentarea până în PT 7 Sider inclu-
siv, la ora 18,15 s-a realizat alimen-
tarea PT CTA Doja, la ora 18,17 s-a 
realizat alimentarea din PTA CTA 
Doja, iar la ora 19,12 a fost reluată 
alimentarea cu energie electrică a 
tuturor consumatorilor afectaţi de 
incident. Cauza incidentului a fost 
defectarea LES 20 kV PT 7 IC Frimu 
– PT 3 IC Frimu.

În data de 03.03.2025, ora 20,29, 
consumatorii care locuiesc în zona 
delimitată de străzile Constructori-
lor – Brăilei – Saturn - Marea Unire 
– Navelor - Domnească – Basarabiei 
– G. Coșbuc – H. Coandă și zona deli-
mitată de străzile G. Coșbuc – Basa-
rabiei - Domneasca – V. Alecsandri 
- Rizer - Stelei au fost afectaţi de un 
incident, care s-a manifestat prin 
declanșarea transformatorului de 
putere 110/20 kV, în staţia 110/20 
kV Galaţi.

Echipele operative ale DEER, 
Sucursala Galaţi, s-au deplasat la 
locul incidentului, efectuând ma-
nevrele specifi ce de identifi care și 
izolare defect, unde s-a depistat 
întrerupător 20 kV  defect, aferent 

celulei 20 kV IJPIPS. 7 posturi de 
transformare (PT) au rămas ne-
alimentate, afectând circa 15.000 
de utilizatori. Echipele operative 
au acţionat prompt, executând 
manevrele specifi ce de remedi-
ere, astfel, după 16 minute de la 
declanșarea incidentului, ulterior 
conectării transformatorului din 
staţia 110/20 kV (Galaţi Centru) au 
mai rămas nealimentaţi 2.523 de 
consumatori. La ora 23,04 a fost 
reluată alimentarea cu energie 
electrică a tuturor consumatorilor 
afectaţi.

Întreruperile au fost cauzate de 
o defecţiune la LES 20 kV PT Răz-
boieni-PT Rodna, care a necesitat și 
alte intervenţii de reparaţie, care au 
fost efectuate în data de 04.03.2025. 
În prezent, s-a revenit la schema 
normală de funcţionare.

Vă mulţumim pentru sesizarea 
acestor probleme apărute în reţea-
ua de distribuţie a energiei electri-
ce și vă asigurăm că depunem toate 
eforturile pentru a remedia în cel 
mai scurt timp toate defecţiunile”, 
se arată în răspunsul primit de la 
Biroul de presă al DEER.  .  foto 

Anca Melinte

RĂSPUNSUL DEER SUCURSALA GALAŢI PENTRU „VIAŢA LIBERĂ”  , AVARII

Zeci de mii de gălăţeni, afectaţi 
de pana de curent de luni seară

PUBLICITATE



ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

„Am ieșit la o plimbare jos la 
intrarea spre Plaja «Dunărea» și 
prima impresie ciudată a fost că 
vedeam ceva - malul tulcean, mai 
exact - care în mod normal nu se 
vedea. Dar acum se vede deoarece 

este o lucrare în zona «Golfuleţu-
lui». De ce vă scriu?! Aș vrea ca 
lucrarea să se fi nalizeze deoarece 
este un lucru care ne lipsește în 
orașul modern civilizat și euro-
pean la care visăm: un port pen-
tru ambarcaţiuni de agrement. 
Pentru ca la o simplă căutare a 
benefi ciarului lucrării apare o 
fi rmă cu 0 angajaţi, tare mă tem 
că este doar un pretext pentru a 
sustrage masa lemnoasă din golf, 

care nu este deloc o cantitate de 
neglijat. Îmi doresc să mă înșel și 
să avem un port așa cum merită 
orașul cu fl oare de tei”, este mesa-
jul pe care l-am primit la redacţie 
la fi nele săptămânii trecute din 
partea unui cititor al ziarului 
„Viaţa liberă”.

Un mesaj care ne-a amintit 
despre un subiect fi erbinte, care 
a stârnit scandal în vara anului 
2017. O investiţie controversată la 

acel moment, despre care am scris 
în 2017, 2019 și 2020, despre care 
nu s-a mai auzit nimic în ultimii 
cinci ani.

Defrișare, bușteni stivuiţi 
și câţiva pescari

Asta am găsit la faţa locului în 
dimineaţa de miercuri 5 martie 
2025. Pe panoul de șantier în lucru 
am putut citi: „Denumire șantier: 
«Reamenajare bazin de acostare 
pentru ambarcaţiuni cu ieșire 
la Dunăre». Benefi ciar investiţie: 
Marina Danubius. Constructor: 
Strizo Sintetic. Dată fi nalizare 
construcţie: 02.12.2026”.

În zona defrișată masiv nu am 
găsit muncitori. Doar un utilaj 
parcat și câţiva pescari, intrigaţi 
și ei de toată defrișarea masivă 
din zonă. Și, desigur, de investiţia 
anunţată de panou.

O poveste 
începută în 2017

Printr-o Hotărâre a Consiliului 
Local nr. 80 din 27 februarie 2017 
s-a aprobat „concesionarea prin li-
citaţie publică a unui teren intra-
vilan, proprietate publică a muni-
cipiului Galaţi, în suprafaţă totală 
de 13.056 mp, din care 9.959 mp 
- teren neproductiv și 3.097 mp - 
teren curţi-construcţii, în vederea 
desfăşurării activităţilor specifi ce 
zonei de agrement - Bazin pentru 
acostare ambarcaţiuni”. >
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Poate că nu este cel mai inspirat titlu pe care le-am fi  putut găsi, dar refl ectă cel mai bine realitatea pe care am găsit-o 
la faţa locului: pe drumul care duce spre Plaja „Dunărea”, chiar vizavi de parcul de aventură amenajat de Primăria 

municipiului Galaţi. Zeci de copaci transformaţi în bușteni sunt stivuiţi și așteaptă să fi e ridicaţi. Un panou de șantier 
explică trecătorilor lucrarea la care, cel puţin când am vizitat noi amplasamentul, nu muncea nimeni: „Reamenajare 
bazin de acostare pentru ambarcaţiuni cu ieșire la Dunăre”. O investiţie controversată încă de la momentul la care 

Primăria municipiului Galaţi a anunţat-o – 14 iulie 2017, despre care de ani buni nu s-a mai auzit nimic.

Ilustraţie prezentată  u

de Primăria Galaţi

 în 13 iulie 2017
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Pe 14 iulie 2017, Primăria mu-
nicipiului Galaţi a anunţat printr-
un comunicat de presă darea în 
concesiune a terenului respectiv, 
pentru 49 de ani, pentru dezvol-
tarea unui port de ambarcaţiuni: 
„Câștigătorul licitaţiei, SC Ma-
rina Danubius SRL, propune un 
proiect amplu de modernizare cu 
spaţii de petrecere a timpului li-
ber dar și un golf de ambarcaţiuni 
demn de un oraș port la Dunăre. 
Societatea are la dispoziţie cinci 
ani pentru fi nalizarea investiţiei 

iar suma estimată este de aproxi-
mativ 1 milion de euro”.

Așa cum relatam la acel mo-
ment, procedura s-a desfășurat 
prin negociere directă, nu prin 
licitaţie cum susţinea comunica-
tul de presă.

Și mai sesizam că numele fi rmei 
concesionare apare chiar în hotă-
rârea adoptată de Consiliul Local 
pe 23 februarie. Mai exact, Studiul 
de Oportunitate realizat de Proiect 
SA, care constituie anexă la HCL 
nr. 80, precizează din start moti-

vul pentru care se doreşte conce-
sionarea: „Având în vedere cere-
rea cu numărul 17527/09.05.2012 
şi 14614/14.03.2013 prin care SC 
Marina Danubius SRL solicită con-
cesionarea unui teren în suprafa-
ţă de 13.056 mp situat în oraşul 
Galaţi zona Uzina de Apă nr. 1, 
pentru realizarea unei investiţii 
Port Turistic şi Agrement”. Mai se-
sizam că fi rma SC Marina Danu-
bius SRL nu exista în 2012, având 
certifi cat de înregistrare emis pe 
data de 08.03.2013.

Potrivit informaţiilor ofi cia-
le oferite la acel moment, con-
cesionarul urma să plătească o 
redevenţă de 1.250 de lei pe lună. 
După cum semnalam la acea vre-
me, concesiunea „golfuleţului” 
fusese făcută după modelul Plajei 
„Dunărea”, care s-a dovedit un 
fi asco.

Pe 17 iulie 2020, consemnam 
declaraţiile primarului Ionuţ Pu-
cheanu: „Portul de ambarcaţiuni 
nu este o nerealizare a Primăriei 
municipiului Galaţi. În continua-

EXCLUSIV
www.viata-libera.ro  Reportaj

re, investitorul plătește redevenţă 
și se chinuie, efectiv, în a-și obţine 
avizele necesare demarării acestui 
proiect. Dacă la Mediu lucrurile ar 
fi  mers ceva mai decent, acum nu 
știu dacă l-am fi  avut, dar poate mă-
car ar fi  fost început”.

Ce am solicitat acum 
Primăriei

Printr-o solicitare scrisă trans-
misă Primăriei Galaţi vineri, 28 fe-
bruarie 2025, am cerut informaţii 
privind lucrările de „Reamenajare 
bazin de acostare pentru ambarcaţi-
uni cu ieșire la Dunăre”. Am cerut să 
ni se precizeze dacă aceste lucrări se 
desfășoară pe terenul care a fost con-
cesionat, pentru 49 de ani, de Primă-
ria Galaţi fi rmei Marina Danubius 
SRL, conform anunţului făcut din 
14 iulie 2017. Și dacă este vorba des-
pre acel proiect, să ni se explice mo-
tivele pentru care demararea acestei 
investiţii a durat atât de mult.

De asemenea, am întrebat care 
este valoarea redevenţei pe care o 
plătește în prezent concesionarul și 
din ce moment curg cei cinci ani 
anunţaţi pentru fi nalizarea inves-
tiţiei. Deocamdată nu am primit 
niciun răspuns.

Cine sunt benefi ciarul 
și constructorul

Pentru că gălăţeanul care ne-a 
semnalat defrișarea și șantierul a 
ridicat suspiciuni cu privire la fi r-
mele implicate, am căutat informa-
ţii ofi ciale în bilanţurile publicate 
de Ministerul Finanţelor. Conform 
acestor date, Marina Danubius SRL 
care are ca obiect de activitate 
CAEN „alte activităţi recreative și 
distractive n.c.a.”. La fi nele anului 
2023 nu avea niciun salariat și de-
clara un profi t net de 4.866 de lei.

Constructorul Strizo Sintetic 
SRL, înregistrat în 14 aprilie 2005, 
are ca tip de activitate, conform cla-
sifi cării CAEN, comerţ cu ridicata 
al produselor chimice. În decem-
brie 2023 raporta o cifră de afaceri 
netă de 39.348.705 lei și un profi t 
de 6.547.974 de lei, fără a oferi date 
despre numărul de salariaţi. .

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi
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internaţional
FCSB - Lyon, în „optimile“ Europa League

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Seara de joi este dominată în 
România de prezenţa FCSB în fa-
zele superioare ale Europa Lea-
gue. Campioana României are 
de jucat cu formaţia Lyon (Fran-
ţa), în manșa tur a optimilor de 
fi nală. Partida de la București 
este programată de la ora 19:45 și 
va fi  transmisă în direct pe Digi 
Sport 1 și Prima Sport 1. Manșa 
retur este programată peste fi x 
o  săptămână, în Franţa, iar 
echipa califi cată va da piept în 

turul următor (faza sferturilor 
de fi nală) cu învingătoarea din-
tre Real Sociedad și Manchester 
United. 

 FCSB a trecut în faza ante-
rioară, cea de baraj, de PAOK 
Salonic, cu o dublă victorie, 2-1 
în Grecia, respectiv 2-0 în retur, 
în timp ce Olympique Lyonnais 
s-a califi cat direct în optimi, ca 
urmare a clasării între primele 
opt echipe în faza ligii. 

 Programul complet al optimi-
lor de fi nală din Europa League 
se prezintă astfel: AZ Alkmaar 
- Tottenham, FCSB - Lyon, Fene-

rbahce - Rangers, Real Sociedad 
- Manchester United (ora 19:45), 
Ajax - Frankfurt, AS Roma - Bil-
bao, Bodo/Glimt - Olympiakos, 
Plzen - Lazio (ora 22:00). 

 Tot joi seară se joacă meciu-
rile din faza optimilor de fi na-
lă ale Conference League: Betis 
- Guimaraes, FC Copenhaga - 
Chelsea, Molde - Legia Varșovia, 
Panathinaikos - Fiorentina (ora 
19:45), Borac Banja Luka - Rapid 

Viena, Celje - Lugano, Jagi-
ellonia - Cercle Brugge și 
Pafos - Djurgarden (ora 
22:00). .

Sportivii veterani 
gălăţeni, recompensaţi 
cu zeci de medalii

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Orașul nostru are motive de 

mândrie după rezultatele de 

excepţie obţinute de veteranii 

pasionaţi care au reprezentat 

Galaţiul în concursurile recente 

de nataţie și atletism.

La nataţie, o competiţie inter-
naţională cu participare de top, 
„Shark Cup Swimming Masters“, 
s-a desfăşurat de curând în orașul 
Ploiești. La startul întrecerilor 
acestei a zecea ediţii s-au aliniat 
nu mai puţin de 32 de echipe din 
Bulgaria, Polonia, Turcia, Serbia, 
Tunisia, Lituania, Ungaria, Gre-
cia, Moldova și România. Între 
echipele din ţara noastră s-a nu-

mărat și cea gălăţeană de la Aqua 
Sport. Prezenţa gălăţenilor a fost 
de bun augur, cei 11 sportivi adă-
ugându-şi în vitrina cu trofee nu 
mai puţin de 30 de medalii: 9 de 
aur, 10 de argint și 11 de bronz. 
S-au organizat întreceri la toate 
stilurile de înot: liber, spate, bras, 
fl uture și mixt. 

 Începem prezentarea acestor 
performanţe cu cea a Alexandri-
nei Grigore, câştigătoare a patru 
medalii de aur, celelalte rezultate 
de excepţie fi ind obţinute de: Lu-
isiana Bigea - o medalie de aur, 
trei de argint și un bronz; Raluca 
Arhire - argint și două bronz; Titi 
Cămârzan - trei aur, un argint și 
un bronz; Liviu Burtea - aur și 
bronz; Laurenţiu Tucă - două ar-
gint; Liviu Raţă - argint și bronz; 

George Titea - bronz; Daniel Pana-
it - trei bronz; Ion Carp - argint și 
două bronz. 

 Prezenţa la acest concurs de 
excepţie va fi  urmată de altele, 
printre care: Campionatul Naţio-
nal master (la Otopeni), Concurs 
internaţional la Chișinău, Con-
curs master la Reșiţa. 

 Pentru o reprezentare cât mai 
onorabilă, înotătorii de la Aqua 
Sport își continuă pregătirile cu 
intensitate. 

 În încheiere, iată un scurt 
comunicat din partea clubu-
lui: „Dorim mai mult sprijin din 
partea organelor competente 
pentru îmbunătăţirea condi-
ţiilor de pregătire. Suntem un 
exemplu pentru tinerii dornici să 
facă sport și propunem acordarea 

unor facilităţi pentru a încuraja 
mișcarea sportivă.“

 Şase medalii 
pentru atleţii veterani 

Rezultate foarte bune au rapor-
tat și atleţii veterani gălăţeni. Pre-
zenţi la Campionatul Naţional de 
sală, găzduit de Complexul sportiv 
„Lia Manoliu“ din Capitală, conci-
tadinii noștri s-au remarcat între 
cei peste 150 de participanţi din 
întreaga ţară. Iată cum au punc-
tat: Daniela Ciocan (+45 ani) - locul 
1 și aur în proba de 800 metri; Paul 
Găvănescu (+45) - aur la săritura 
în lungime; Culai Voicu (+60) - aur 
la 3.000 metri; Teofan Simionescu 
(+65) - argint la lungime și bronz 
la 400 m; Cătălin Brăila - bronz la 
3.000 m şi locul 4 la 200 m. .

REZULTATE DE TOATĂ LAUDA  .  COMPETIŢII

din sportul 
gălăţean
Locul 
al doilea 
la Bacău

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Bicfalvi 
ar putea 
debuta 
cu Poli Iași

FOTBAL. Ultimul fotbalist transfe-

rat la Oţelul în cea mai recentă perioadă 

de mercato este Eric Bicfalvi, sosit liber 

de contract din Rusia. Fotbalistul în vârstă 

de 37 de ani, care în trecut a mai evoluat 

în România pentru Steaua și Dinamo, ar 

putea să debuteze pentru Oţelul în meciul cu 

Poli Iași, de vineri, ora 17:00. Bicfalvi se va 

afl a, cel mai probabil, pe banca de rezerve, 

urmând a primi primele sale minute în tricoul 

roș-alb-albaștrilor de la sosirea sa la Galaţi. 

Interesant este faptul că, în ciuda vârstei îna-

intate, Bicfalvi a semnat un contract valabil și 

pentru sezonul următor.  . Florin Radu

TENIS. Gălăţeanca Carolina 

Ciobotaru, de la Clubul Dacia, a 

participat la un turneu de tenis de 

categoria A (Campionatul Naţional), 

care a avut loc la Bacău. A perfor-

mat la dublu fete, împreună cu o 

jucătoare de la Dinamo, unde s-a 

clasat pe locul al doilea, la Under 

14. Din 9 martie, Carolina Ciobotaru 

va fi  prezentă, timp de o săptămâ-

nă, în Capitală, la un nou turneu de 

categoria A.

PATINAJ. Sportivii Clubului 

Dunărea practicanţi ai patinajului vi-

teză îşi continuă pregătirile la Galaţi 

în vederea unui important concurs. 

Este vorba despre Campionatul Na-

ţional de short track (pistă scurtă), 

programat în perioada 10-12 aprilie, 

la Patinoarul „Otopeni“. Antrenorul 

Dorin Radu contează pentru acest 

concurs pe sportivii: Serafi m Radu, 

Daniela Istrate, Daniel Bîgu, Andra 

Barbu şi Mihai Muşat.

AMENAJARE. Pe locul 

fostului stadion din Tecuci a fost 

construit un complex sportiv care 

cuprinde: teren pentru fotbal și te-

ren multifuncţional pentru handbal, 

baschet, volei, tenis; clădire pentru 

vestiare, cabinet medical, alei pieto-

nale și spaţii verzi. În jurul terenului 

de fotbal există un spaţiu balastat 

care nu este valorifi cat. Un proiect 

afl at la mapa consilierilor locali 

propune amenajarea acestui spaţiu, 

care poate fi  folosit pentru compe-

tiţii și alte activităţi recreative. Valoa-

rea totală a investiţiei este de peste 

două milioane de lei, bani ce vor fi  

asiguraţi de la bugetul local. .
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România a primit peste 
100 de miliarde de euro 
din fonduri europene
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Ţara noastră a primit peste 100 

de miliarde de euro din fonduri 

europene, de la aderarea sa, 

a scris, miercuri, ministrul 

Investiţiilor și Proiectelor 

Europene, Marcel Boloș, într-o 

postare pe Facebook. 

 „Într-o perioadă în care vocile 
extremiste încearcă să minima-
lizeze benefi ciile apartenenţei 
noastre la Uniunea Europeană, să 
nu uităm că dezvoltarea nu este o 
chestiune de mândrie naivă, ci de 
pragmatism. România nu a cres-
cut din nimic, nu s-a transformat 
peste noapte și, cu siguranţă, nu 
s-a dezvoltat prin refuzul oportu-

nităţilor. De la aderare, România 
a primit peste 100 de miliarde 
de euro din fonduri europene, 
valoare brută. Este motorul care 
a schimbat fundamental structu-
ra economiei noastre”, a precizat 
ministrul, citat de Agerpres.

 Conform acestuia, România 
nu mai este o periferie econo-
mică, ci o ţară care recuperează 
rapid decalajele și care a depășit 
Polonia, Ungaria, Croaţia și Gre-
cia la PIB per capita, un indicator 
esenţial al nivelului de trai.

 „Cifra spune foarte multe, va-
loarea investiţiilor realizate este 
aproximativ egală cu valoarea PIB-
ului la momentul aderării. Dacă 
suntem inconștienţi, blamăm 
blocul european, dar faptul că ne 
afl ăm în cel mai bun moment al 

dezvoltării ţării noastre este un 
lucru care se datorează aparte-
nenţei la comunitatea europeană 
și NATO”, a arătat Boloș.

 Acesta a precizat că fondurile 
europene primite de ţara noas-
tră se regăsesc în infrastruc-
tură, unde aproape 900 km de 
autostrăzi și drumuri expres au 
fost construiţi în ultimele două 
decenii.

 „Peste două milioane de ro-
mâni au fost conectaţi la reţea-
ua de canalizare. Peste 100.000 
de companii au primit granturi 
pentru dezvoltare. Mii de școli și 
spitale au fost renovate, dotate 
sau extinse. S-au creat locuri de 
muncă stabile și s-au atras inves-
tiţii noi. Toate acestea sunt fapte, 
nu opinii. Investiţiile au antrenat 

economia, iar ritmul anual al in-
vestiţiilor private din economie 
s-a triplat în anul 2024, faţă de mo-
mentul aderării, de la circa 100 
miliarde lei, la peste 350 miliarde 
lei”, a precizat ministrul Investiţi-
ilor și Proiectelor Europene.

 Boloș susţine că, fără banii eu-
ropeni, România ar fi  fost blocată 
într-un ciclu nesfârșit de subdez-
voltare, rămânând dependentă 
doar de un buget naţional insufi ci-
ent pentru investiţii strategice. „Să 
ne uităm la vecinii care nu au avut 
acces la aceste fonduri - rămași 
semnifi cativ în urmă. Realitatea e 
una singură: UE a fost și rămâne 
partenerul nostru în dezvoltare. 
Prin apartenenţa la blocul euro-
pean, România a ales progresul”, 
și-a încheiat Boloș postarea. .

BENEFICIILE APARTENENŢEI LA UE  .  BOLOȘ

 PRIMĂVARA 

CALENDARISTICĂ 

ŞI CAUCIUCURILE 

DE IARNĂ

RAR. Data din calendar 

nu este un indicator pentru 

schimbarea anvelopelor de iarnă 

cu cele de vară, atrage atenţia 

Registrul Auto Român (RAR), 

citat de Mediafax. „Primăvara 

calendaristică nu aduce obligaţia 

de a renunţa la cauciucurile 

destinate sezonului rece”, afi rmă 

reprezentanţii RAR. Conform 

acestora, legislaţia nu prevede 

sancţiuni pentru șoferii care circulă 

cu anvelope de iarnă în afara 

acestui anotimp, iar acest motiv nu 

reprezintă nici motiv de respingere 

la ITP, dacă pneurile sunt conforme. 

„Recomandarea noastră este 

să nu circulaţi cu anvelopele 

de iarnă după ce temperaturile 

s-au stabilizat la peste 7-8 grade 

Celsius o perioadă mai lungă de 

timp, deoarece efi cienţa acestora 

scade la temperaturi înalte, iar 

uzura este mai accentuată”, afi rmă 

reprezentanţii RAR pe Facebook.  

.  Cristinel Luca

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

În 11 martie 2025 se împli-
nesc 35 de ani de la lansarea 
Proclamaţiei de la Timișoara, 
document fundamental al Re-
voluţiei Române din decembrie 
1989. În Timișoara vor fi  organi-
zate mai multe evenimente, scrie 
Mediafax.

 Evenimentele dedicate ani-
versării încep în 11 martie, cu 
lansarea pe traseu a unui tramvai 
inscripţionat tematic de artistul 
Dan Perjovschi, și cu o expoziţie 

cu fotografi ile lui Liviu Tulbure, 
făcute în primele luni ale anului 
1990, ilustrând impactul pe care 
Proclamaţia l-a avut în rândul 
timișorenilor. Expoziţia va fi  
completată de texte ale unor per-
sonalităţi marcante care, de-a 
lungul timpului, au refl ectat 
asupra acestui document esenţi-
al, printre care Regele Mihai I al 
României, Vladimir Tismăneanu 
sau Ana Blandiana.

 Pe faţada Garnizoanei va fi  
amplasat un mash de mari di-
mensiuni, cu semnăturile celor 
189.510 susţinători din 1990. De 

asemenea, pe clădirea Operei Na-
ţionale va fi  montată o plăcuţă 
multilingvă (română, maghiară, 
germană, sârbă, engleză), mar-
când locul unde, pe 11 martie 
1990, Proclamaţia de la Timișoara 
a fost citită pentru prima dată în 
public, de la balconul Operei.

 Momentul central al acţiuni-
lor va avea loc sâmbătă, 15 mar-
tie, când istoricul francez Thier-
ry Wolton va susţine o conferinţă 
despre impactul regimurilor co-
muniste în Europa.

 Proclamaţia de la Timișoara a 
fost adoptată la Timișoara în data 

de 12 martie 1990. A fost redac-
tată în urma manifestaţiei popu-
lare din Piaţa Operei începută cu 
o zi înainte. Cea mai binecunos-
cută cerere a documentului este 
punctul 8, care cerea ca niciun 
fost membru al nomenclaturii 
PCR sau al Securităţii să nu aibă 
dreptul de a lucra în funcţii pu-
blice pe o perioadă de 10 ani sau 
trei legislaturi consecutive, pu-
nând accent mai ales pe funcţia 
de președinte. Această interdicţie 
se numește lustraţie. .

evenimente
35 de ani de la Proclamaţia de la Timișoara

436,1308UU

gram aur

5,2472UU

franc elveţian gra

4,6544UU

dolardol

4,9770OO

euro
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Donald Trump
le promite americanilor 
o ”Epocă de Aur” 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 „Suntem abia la început”, a 

declarat marţi președintele 

american Donald Trump în 

Congres, în faţa republicanilor 

entuziasmaţi și a democraţilor 

sideraţi de un lider care zguduie 

atât instituţiile americane, cât și 

ordinea mondială, comentează 

AFP. 

Statele Unite sunt „în pragul 
unei reveniri cum lumea nu a mai 
văzut vreodată și s-ar putea să nu 
mai vadă vreodată (...) America s-a 
întors”, a spus liderul de la Casa 
Albă, în cel mai lung discurs sus-
ţinut de un președinte american 
în faţa Congresului, în care le-a 
promis americanilor că-i va con-
duce într-o ”Epocă de Aur” fără 
precedent în istorie. 

Cu alte cuvinte, o oră și 40 de 
minute punctate de superlative și 
afi rmaţii pe cât de frapante, pe 
atât de imposibil de verifi cat, pe 
care miliardarul în vârstă de 78 

de ani le-a încheiat repetând că a 
fost „salvat de Dumnezeu pentru 
a face America măreaţă din nou”, 
după o tentativă de asasinat în 
Pennsylvania vara trecută. 

Democraţii, care sunt în mi-
noritate atât în Senat, cât și în 
Camera Reprezentanţilor, au în-
cercat să-și exprime dezacordul, 
dar fără mare succes. 

Republicanii, conduși de șeful 
Camerei Reprezentanţilor, Mike 
Johnson, și vicepreședintele JD 
Vance, care este și liderul Sena-
tului, s-au ridicat de mai multe 
ori pentru a aplauda. În sală s-au 
auzit des „SUA! SUA! SUA!” sau 
„Trump! Trump! Trump!”. 

Statele Unite nu vor mai fi  o 
ţară „woke”, un termen peiorativ 
prin care conservatorii se referă 
la ceea ce ei consideră a fi  un exces 
de militantism în privinţa cereri-
lor minorităţilor, a mai declarat 
președintele american. 

El a anunţat, de asemenea, că 
desfi inţează programele de tran-
ziţie energetică sau iniţiativele de 
reducere a inegalităţilor rasiale 

și de gen, în numele „bunului-
simţ”. 

 Promisiuni de echilibru 
bugetar şi reduceri
de taxe 

Donald Trump a promis atât să 
readucă bugetul SUA la echilibru, 
cât și să reducă taxele. În contex-
tul în care pieţele sunt din ce în 
ce mai îngrijorate, el a recunos-
cut că ofensivele comerciale fără 
precedent lansate împotriva mai 
multor ţări, în primul rând Ca-
nada și Mexic, ar provoca „unele 
perturbări”.

Atacându-l cu cea mai mică 
ocazie pe predecesorul său Joe 
Biden, pe care îl consideră singu-
rul responsabil pentru infl aţia 
persistentă, Trump a oferit mo-
mente care s-au dorit a fi  încăr-
cate emoţional, comentează AFP. 
De exemplu, i-a anunţat în direct 
unui băieţel bolnav de cancer că 
îl face agent al Secret Service, un 
serviciu de poliţie specializat în 
protecţia personalităţilor. Do-
nald Trump a aplaudat, de ase-

menea, mamele a două fete ucise 
de migranţi fără acte. El a promis 
că „va purta război împotriva car-
telurilor” mexicane și că va conti-
nua programul său de expulzări 
forţate. 

Hotărât să afi rme o sferă de 
infl uenţă regională, președintele 
american a reiterat că Groenlan-
da se va alătura Statelor Unite 
„într-un fel sau altul” și a promis 
din nou că va „lua înapoi” Cana-
lul Panama. 

El nu a insistat asupra Ucrai-
nei, după disputa sa fără prece-
dent de vineri cu președintele 
ucrainean Volodimir Zelenski, 
sub ochii întregii lumi. Donald 
Trump, care se mândrește cu o 
relaţie specială cu președintele 
rus Vladimir Putin, a spus doar 
că a primit o scrisoare de la Ze-
lenski prin care acesta, în opinia 
sa, se declară pregătit să sem-
neze imediat un acord privind 
minereurile și să negocieze cu 
Rusia.

„Am primit o scrisoare im-
portantă de la președintele ucrai-
nean Zelenski. Scrisoarea spune 
că Ucraina este pregătită să se 
așeze la masa negocierilor cât 
mai curând posibil, pentru a se 
apropia de o pace durabilă”, a de-
clarat președintele american. 

„El a spus: Echipa mea și cu 
mine suntem gata să lucrăm 
sub conducerea puternică a 
președintelui Trump pentru a 
obţine o pace durabilă. Apreciem 
cu adevărat tot ceea ce America a 
făcut pentru a ajuta Ucraina să-
și menţină suveranitatea și inde-
pendenţa”, a afi rmat liderul de la 
Casa Albă în legătură cu scrisoa-
rea. ,

DISCURS BOMBASTIC ÎN FAŢA CONGRESULUI  .  SUA

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Statele Unite au sistat schim-
burile de informaţii cu Ucraina, 
o decizie care ar putea afecta 
semnifi cativ capacitatea armatei 
ucrainene de a identifi ca și lovi 
ţinte rusești și care l-ar putea 
forţa pe președintele ucrainean 
Volodimir Zelenski să accepte 
mai repede negocieri cu Rusia, 
scrie miercuri Financial Times, 
citând ofi ciali care au cunoștinţă 

de această situaţie, relatează Reu-
ters și The Telegraph. 

Totuși, un ofi cial de la Kiev 
citat de Bloomberg afi rmă că 
Ucraina primește în continuare 
informaţii din partea SUA. 

Potrivit Financial Times, doi 
ofi ciali au confi rmat sistarea 
transferurilor de informaţii că-
tre Ucraina. Unul dintre ei pre-
cizează că Washingtonul menţi-
ne schimburile de informaţii cu 
aliaţii cei mai apropiaţi ai SUA, 
inclusiv Regatul Unit. 

Ofi cialii ruși au acuzat de mai 
multe ori Occidentul, în special 
SUA, de implicare în războiul 
ruso-ucrainean nu doar prin li-
vrările de arme și muniţii către 
Ucraina, ci și prin susţinerea 
oferită acesteia cu informaţii 
despre ţintele rusești obţinute 
cu ajutorul sateliţilor, dronelor 
de recunoaștere și avioanelor 
spion. 

Statele Unite au suspendat 
deja luni ajutorul militar pen-
tru Ucraina, în timp ce încear-

că să pună presiune pe Zelenski 
să accepte concesii, după eșecul 
întâlnirii de vineri de la Casa 
Albă cu președintele american 
Donald Trump, care a degene-
rat într-o ceartă între ei în faţa 
presei. Trump i-a reproșat lui Ze-
lenski lipsa voinţei de pace și l-a 
avertizat că dacă nu încheie un 
acord cu Rusia nu va mai putea 
conta pe sprijinul SUA, în timp ce 
președintele ucrainean a insistat 
ca ţara sa să primească garanţii 
de securitate. .

război
SUA au sistat și schimburile de informaţii cu Ucraina

Altă întâlnire 
Trump - 
Zelenski,        
în plan 

FRANŢA. Parisul ia în calcul o vizită a 

președintelui Franţei, Emmanuel Macron, la 

Washington, împreună cu Volodimir Zelenski și 

cu premierul britanic Keir Starmer, potrivit AFP. 

Nu a fost precizată data acestei vizite, care ar 

urma să aibă loc „cât de curând”, în timp ce 

Emmanuel Macron urma să se adreseze fran-

cezilor miercuri seară, înainte de summitul de 

joi de la Bruxelles consacrat apărării europene. 

Vizita celor trei lideri la Washington pentru a-i 

prezenta președintelui american Donald Trump 

un plan unic de soluţionare a războiului în 

Ucraina ar putea avea loc săptămâna viitoare, 

relatează Daily Mail. . Ovidiu Amălinei

 ÎNCĂ 3.500 

DE SOLDAŢI 

NORD-COREENI, 

LA RĂZBOI
ÎNTĂRIRI. Aproximativ 

3.500 de soldaţi nord-coreeni 

suplimentari se afl ă pentru 

antrenamente în diferite regiuni din 

Extremul Orient rus, iar Phenianul 

ar putea trimite un al treilea 

contingent în prima linie, pentru a 

ajuta Moscova în confl ictul acestuia 

împotriva Ucrainei, a declarat 

miercuri deputatul sud-coreean Yu 

Yong-weon, membru al partidului 

de guvernământ, informează EFE. 

Deputatul, care a vizitat recent 

Ucraina, a citat un raport al șefului 

Direcţiei principale ucrainene 

de informaţii (GUR) de pe lângă 

Ministerul Apărării de la Kiev. În 

ultimele luni, Phenianul a transferat 

deja trupe în două etape: la început, 

aproximativ 11.000 de soldaţi 

în octombrie trecut, iar, ulterior, 

1.500 de soldaţi, între ianuarie și 

februarie. Potrivit lui Yu, al doilea 

grup și-a încheiat deja pregătirea 

de adaptare și luptă pe frontul din 

regiunea Kursk împotriva trupelor 

ucrainene. Până pe 26 februarie, 

serviciile secrete ucrainene 

estimează că aproximativ 400 de 

soldaţi nord-coreeni au fost uciși 

în lupte, iar aproximativ 3.600 au 

fost răniţi. În rapoartele sale, GUR 

estimează că scopul principal al 

trimiterii acestor trupe este de a 

dobândi experienţă reală de luptă.  

. Ovidiu Amălinei 
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 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • PF vând apartament 2 camere, 

Ţiglina 3 (capăt traseu 9), et.1, 51 

mp, fără îmbunătăţiri. 53000 euro 

negociabil. Tel. 0774044885. 

(287222) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă sat Rădeşti, jud. 

Galaţi, cu teren, zonă foarte bună, 

cu multe posibilităţi. Negociabil. 

Tel. 0762827805. (287248) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 2 ca-

mere, Micro 19, spate Spital. 

Preţ 280 euro, negociabil. Tel. 

0751123890. (287186) 

 • Închiriez apartament 2 came-

re, 60 mp, construcţie an 2022, 

zona IFR, mobilat, utilat, termen 

lung. Parcare asigurată în curte- 

păzită. 0755184714. (287241) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând minicanapea, 150/110. 

Tel. 0770523064. (287249) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând grădină împrejmuită, 

având 800 mp vie, 344 mp li-

vadă. Bună pentru vatră case, 

clădiri companii. Zonă sigură, 

fără inundaţii, fără poluare. Toate 

utilităţile la poartă. Satul Negrea, 

strada Bohotin. Preţ 33000 lei. 

Telefon 0749225885. (287243) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, ma-

şini de spălat. 0740167887, 

0720256788. (287036) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii, gla-

furi, fi nisaje, faianţă. 0749647036 

(287190) 

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro 

Constructorii au început să 

toarne fundaţia din beton 

a noului spital de la Tecuci, 

o investiţie de peste 40 de 

milioane de euro derulată de 

Consiliul Judeţean (CJ) Galaţi.

În noul spital, de serviciile că-
ruia vor beneficia peste 120.000 
de gălăţeni, vor fi relocate o par-
te dintre secţiile care funcţio-
nează în prezent în Spitalul Mu-
nicipal „Anton Cincu”, o clădire 
care nu mai corespunde standar-
delor actuale nici din punct de 
vedere tehnic, nici medical.

”Astăzi facem încă un pas 
important în realizarea noului 
spital din Tecuci. De la primele 
ore ale dimineţii, muncitorii au 
început să toarne beton pentru 
fundaţia spitalului. 1.800 de me-
tri cubi de beton vor fi  folosiţi 
pentru a crea o bază solidă de 
2.000 de metri pătraţi care va 
susţine întreaga clădire a nou-
lui spital.

După fi nalizarea acestei eta-
pe esenţiale, urmează ridicarea 
primelor elemente verticale ale 
parterului, un pas concret și vi-
zibil spre realizarea celui mai 
modern spital din Tecuci”, a de-
clarat președintele CJ Galaţi, Cos-
tel Fotea. 

Noul spital va avea o supra-
faţă desfășurată de 10.000 mp, 
dublă faţă de spaţiul alocat în 
prezent la Spitalul ”Anton Cin-
cu” secţiilor și laboratoarelor 
ce vor funcţiona aici. De aseme-
nea, pe acoperiș va fi amenajat 
un heliport pentru elicopterul 

SMURD. Noul spital construit 
de Consiliul Judeţean (CJ) Ga-
laţi face parte dintr-un plan 
mai amplu de investiţii, în va-
loare de aproape 65 de milioa-
ne de euro, ce vizează refacerea 
întregului sistem medical din 
Tecuci.  . 

INVESTIŢII ÎN SĂNĂTATE . CONSTRUCŢII 

A început turnarea 
fundaţiei noului spital 
din Tecuci 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Tel: 0749223352 

(287163) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel: 0749223352 

(287164) 

 • SC angajează mecanic în-

treţinere echipamente. Tel: 

0749223352 (287165) 

 • SC angajează personal califi -

cat/ necalifi cat brutărie- patise-

rie. Tel: 0749223352 (287166) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (287173) 

 • Angajăm tineri în vederea 

califi cării mecanic agricol. 

Tel. 0745112602. (287185) 

 • SC ANGAJEAZĂ 

LUCRĂTOR COMERCIAL ŞI 

ZIDAR. TEL.: 0745686276 

(287219) 

 • SC angajează șofer cat. 

C+E. Tel.: 0749223352 

(287224) 

 • Angajez menajeră. Telefon 

0744797429. (287229) 

 • SC ANGAJEAZĂ: 

INSTALATOR, LĂCĂTUŞ 

MECANIC. TEL.0745686276 

(287234) 

 • Angajez femeie de serviciu 

scări de bloc. Tel. 0749113161. 

(287236) 

• SC ANGAJEAZĂ IZOLATORI 

PENTRU LUCRĂRI 

PE ŞANTIERE NAVALE 

DIN TULCEA ŞI BRĂILA. 

Salariu şi benefi cii atractive.

Tel.: 0723.579.611. (1212)

Grupul  
de firme

angajează

X ASISTENT MANAGER

X ECONOMIST NIVEL ÎNCEPĂTOR sau MEDIU

X JURIST PART-TIME

X ȘOFER

PENTRU ACTIVITĂŢILE  

TUTUROR SOCIETĂŢILOR DIN GRUP

Cv-urile se pot trimite pe adresa  
de e-mail sec@viata-libera.ro

Relaţii la telefon: 0725348672

penal
Autoturism furat din Franţa, descoperit la Oancea

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Poliţiştii de frontieră de la 
Oancea efectuează cercetări în 
privinţa unui bărbat, cetățean 
român, depistat la volanul unui 
autoturism despre care exis-
tă indicii că ar fi  fost furat din 
Franța.

Pe 4 martie, în jurul orei 
16.30, în Punctul de Trecere a 
Frontierei Oancea, s-a prezentat 
pentru efectuarea formalităților 
de control, la volanul unui auto-
turism înmatriculat în Andorra, 
un șofer român în vârstă de 42 de 
ani. Existând suspiciuni cu privi-
re la situaţia juridică a autoturis-
mului, polițiștii de frontieră  au 

efectuat verifi cări suplimentare 
în bazele de date specifi ce, ocazie 
cu care au constatat faptul că au-
toturismul fi gurează ca bun cău-
tat de autoritățile din Franța.

Conducătorul autovehiculului 
a declarat că nu are cunoștință 
despre faptul că maşina este fu-
rată sau implicată în vreun litigiu. 
Oamenii legii efectuează cerce-

tări în cauză, pentru săvârşirea 
infracţiunii de tăinuire, iar au-
toturismul, în valoare de 40.000 
de lei, a fost indisponibilizat în 
vederea continuării anchetei.  .
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

fata de 130.000 mp , nr. cad. 

106277; -suprafata de 16.771 

mp , nr.cad.109200; -suprafata 

de 27.060 mp , nr. cad.109392, 

Apartin domeniului privat al 

Comunei Corni, conform H.C.L. 

Corni nr. 26/09.03.2023 si OUG 

57/03.07.2019. 3. Informaţii pri-

vind documentaţia de atribuire. 

Se regasesc în caietul de sarcini 

3.1. Modalitatea sau modalităţile 

prin care persoanele interesate 

pot intra în posesia unui exem-

plar al documentaţiei de atribui-

re. la cerere de la sediul Comunei 

Corni. 3.2. Denumirea și datele de 

contact ale serviciului/ compar-

timentului din cadrul instituţiei de 

la care se poate obţine un exem-

plar din documentaţia de atribu-

ire: Comparimentul Secretariat, 

Comuna Corni, comuna Corni, 

sat Corni, strada Principala nr. 

147, judetul Galaţi. 3.3. Costul 

și condiţiile de plată pentru ob-

ţinerea acestui exemplar, unde 

este cazul, potrivit prevederilor 

O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul 

administrativ: gratuit. 3.4. Data- 

limita pentru solicitarea clarifi -

cărilor: 20.03.2025, ora 16.00. 

4. Informaţii privind ofertele: 4.1. 

Data-limită de depunere a ofer-

telor: 28.03.2025 , ora 10.00. 4.2. 

Adresa la care trebuie depuse 

ofertele: Comuna Corni , Sat 

Corni , Strada Principală nr. 147, 

comuna Corni ,Judetul Galati 

4.3. Numărul de exemplare în 

care trebuie depusă fi ecare ofer-

tă: un exempar original. 5. Data 

și locul la care se va desfășura 

ședinţa publică de deschidere a 

ofertelor: 31.03.2025, ora 10:00, 

Comuna Corni, sat Corni , str. 

Principală nr.147, comuna Corni, 

judeţul Galati 6. Denumirea, 

adresa, numărul de telefon și/ 

sau adresa de e-mail ale instan-

ţei competente în soluţionarea li-

tigiilor apărute și termenele pen-

tru sesizarea instanţei: Tribunalul 

Galaţi, Secţia Contencios ad-

ministrativ, Galaţi, Str. Brăilei 

nr.153, judeţul Galaţi, Telefon: 

0236460027 , fax. 0236412130 

, e-mail: trgalati@just.ro. 7. Data 

transmiterii anunţului de licita-

ţie către instituţiile abilitate, în 

vederea publicării: 05.03.2025 

(287258) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 

230 din 10.05.2000, pe numele 

Boncan Ştefan, Boncan Vasilica, 

pentru locul de înhumare din 

Cimitirul „Sf. Lazăr”, sola F, par-

cela 4, rândul 2, locul 1 şi 2, su-

prafaţă 7,50 mp. Se declară nul. 

(287246) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie de 

student pe numele Rîmarciuc 

Victoria. Se declară nule. 

(287252) 

 DIVERSE  

 • UAT MUNICIPIUL TECUCI 

anunţă publicul interesat asupra 

depunerii solicitării de emitere a 

acordului de mediu pentru pro-

iectul „Construire locuinţe so-

ciale”, propus a fi  amplasat în 

Judeţul Galaţi, Municipiul Tecuci, 

cp. 805300, Strada Prundului, nr. 

28. Informaţiile privind proiectul 

propus pot fi  consultate pe pagi-

na de internet a autorităţii com-

petente pentru protecţia mediu-

lui A.P.M. Galaţi, apmgl.anpm.ro 

secţiunea Reglementări- Acordul 

de mediu– Documentaţii proce-

dura EIA și EA– Memorii de pre-

zentare 2025 și la sediul titula-

rului, UAT MUNICIPIUL TECUCI, 

Strada 1 Decembrie 1918, nr. 

66, Municipiul Tecuci, Judeţul 

Galaţi. Observaţiile publicului se 

primesc pe adresa de e-mail offi -

ce@apmgl.anpm.ro. (287245) 

 • SC Mer Trans IG SRL, cu sediul 

în sat Costi, comuna Vânători, 

str. Prelungirea Foltanului nr.49, 

jud. Galaţi, anunţă că a depus 

documentaţia tehnică în vede-

rea obţinerii autorizaţiei de me-

diu pentru activităţile cod CAEN 

3700- Colectarea epurarea 

apelor uzate, cod CAEN 5210- 

Depozitări, cod CAEN 4941- 

Transporturi rutiere de mărfuri 

desfăşurate în sat Costi, co-

muna Vânători, str. Prelungirea 

Foltanului nr.49, jud. Galaţi. 

Documentaţia poate fi  consul-

tată de cei interesaţi la Agenţia 

pentru Protecţia Mediului Galaţi, 

str. Regiment 11 Siret nr.2, 

Galaţi, judeţul Galaţi, telefon 

0236460049. (287250) 

 LICITAŢII  

 • ANUNŢ: 1. Informaţii generale 

privind autoritatea contractan-

tă, în special denumirea, codul 

de identifi care fi scală, adresa, 

numărul de telefon, fax și/ sau 

adresa de e-mail, persoană de 

contact: COMUNA CORNI, cu 

sediu în comuna Corni, sat Corni, 

strada Principală nr.147, judeţul 

GALAŢI, telefon 0236330734, 

fax 0236330734, email corni@

gl.e-adm.ro, cod fi cal: 3437175. 

2. Informaţii generale privind 

obiectul procedurii de licitaţie 

publică, în special descrierea și 

identifi carea bunului care urmea-

ză să fi e închiriat:- teren arabil 

extravilan în suprafata totală de 

1.342.151 mp, compus din loturi 

identifi cate astfel: Loturi situate 

in comuna Corni, sat Măcișeni: 

-suprafaţa de 1.756 mp nr. ca-

dastral 104771; -suprafaţa de 

57.334 mp, nr. cad. 104778; 

-suprafata de 5.709 mp, nr. 

cad 104262; -suprafata de 839 

mp, nr.cad.104259; -suprafata 

de 49.994 mp, nr.cad. 104062; 

-suprafata de 2.897 mp, nr. cad. 

104180; -suprafata de 4.207 

mp, nr.cad.104055; -suprafa-

ta de 643 mp, nr. cad. 104865; 

-suprafata de 2.285 mp, nr. cad. 

102511; -suprafata de 1.293 

mp, nr.cad. 102505; -suprafata 

de 35.903 mp, nr. cad. 106659; 

-suprafata de 36.423 mp, nr. 

cad. 104231; -suprafata de 432 

mp, nr. cad. 107057; -suprafata 

de 46.193 mp, nr. cad. 104772; 

-suprafata de 32760 mp, nr.cad. 

104662; -suprafata de 5.402 

mp, nr. cad. 104923; -suprafata 

de 119.252 mp, nr.cad. 104502; 

-suprafata de 429 mp, nr. cad. 

105219; -suprafata de 4806 mp, 

nr.cad. 105168; -suprafata de 

354, nr.cad. 105089; -suprafata 

de 3.179 mp, nr. cad. 105088; 

-suprafaţa de 4.111 mp, nr.cad. 

105085; -suprafata de 836 mp, 

nr.cad. 104922; -suprafata de 

492 mp , nr.cad. 104797; Loturi 

situate in comuna Corni, satul 

Corni - suprafata de 49.000 mp 

, nr.cad. 104058; -suprafata de 

74.747 mp , nr.cad. 108582 ; -su-

prafata de 50.000 mp, nr. cad. 

108581 ; -suprafata de 50.000 

mp, nr. 108580 ; -suprafata de 

50.000 mp, nr. cad. 108579 ; -su-

prafata de 50.000 mp , nr.cad. 

108578 ; -suprafata de 50.000 

mp, nr.cad. 108577 ; -suprafata 

de 50.000 mp , nr.cad. 108576 ; 

-suprafata de 50.000 mp , nr.cad. 

108575 ; -suprafata de 50.000 

mp , nr.cad. 108574 ; -suprafata 

de 50.000 mp, nr.cad. 108573 ; 

-suprafata de 76.298 mp, nr.cad. 

102533 ; -suprafata de 100.746 

mp , nr.cad. 101881; -supra-

 • Pierdut act de concesiune nr. 

12478 din 19.06.2020, pe nume-

le Popescu Constantin, pentru 

locul de înhumare din Cimitirul 

Eternitatea, parcela 22, rândul 

8, locul 7, suprafaţă 3,75 mp. Se 

declară nul. (287253) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

12327/ 2020 din 06.09.2023, pe 

numele Gorgan Gabriela, pentru 

locul de înhumare din Cimitirul 

Eternitatea, parcela 43, rândul 

1, locul 5, suprafaţă 7,15 mp. Se 

declară nul. (287254) 

 • Pierdut carnet CJARP Galaţi 

nr. 83650, pe numele Lache 

Gheorghiţa. Se declară nul. 

(287256) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • CONVOCARE ADUNAREA 

GENERALĂ A MEMBRILOR 

FILIALEI CECCAR GALAŢI 

Se convoacă Adunarea ge-

nerală a membrilor CECCAR 

Filiala Galaţi, la sediul fi lia-

lei, în data de 24.03.2025, 

ora 11:00, în sistem hibrid, 

cu următoarea ordine de zi: 

1.Raportul Consiliului fi lialei 

privind activitatea desfăşu-

rată în anul 2024; 2.Execuţia 

bugetului de venituri şi chel-

tuieli pe anul 2024;Raportul 

cenzorului asupra gestiunii 

fi lialei la 31 decembrie a anu-

lui 2024; 3.Raportul Comisiei 

de disciplină privind activita-

tea desfăşurată în anul 2024; 

4.Validarea rezultatului proce-

sului electoral privind alege-

rea președintelui Consiliului 

fi lialei, mandat 2026-2030; 

5.Aprobarea programului de 

activitate pentru anul 2025; 

6.Aprobarea bugetului de 

venituri și cheltuieli pentru 

anul 2025; 7.Aprobarea listei 

experţilor contabili de onoare 

şi a contabililor autorizaţi de 

onoare; 8.Desemnarea repre-

zentanţilor la Conferinţa naţi-

onală conform normativelor 

stabilite. În cazul neîndeplini-

rii, la prima convocare, a con-

diţiilor de validitate prevăzute 

la alin. (2), art. 34 din OG nr. 

65/ 1994 privind organizarea 

activităţii de expertiză conta-

bilă și a contabililor autorizaţi, 

cu modifi cările și completă-

rile ulterioare, se convoacă 

următoarea Adunare gene-

rală la sediul fi lialei, în data 

de 24.03.2025, ora 11:30, în 

sistem hibrid, cu aceeași or-

dine de zi, iar aceasta este 

legal constituită indiferent de 

numărul membrilor prezenţi, 

potrivit prevederilor alin.(3), 

art. 34 din OG nr. 65/1994 

(287259) 

 DECESE  

 • Cu profundă durere 

ne exprimăm regretul 

pentru dispariţia 

fulgerătoare a verişoarei 

OLIMPIA 

TRANDAFIRESCU, 

un om blajin, generos, 

empatic, cu sufl et de aur. 

Suntem alături de familia 

îndoliată, în aceste momente 

de mare tristeţe. Dumnezeu 

să o odihnească în pace! 

Anda, Nuty, Olguţa şi Adrian. 

(287247) 

 • A plecat dintre noi pentru 

totdeauna fosta 

asistentă medicală 

GETA CONDREA. 

Dumnezeu să o primească 

în sânul Său! Condoleanţe 

familiei. Viorica Popescu. 

(287255) 

 • Vei rămâne veşnic în inimile 

şi amintirile noastre, 

dragul nostru unchi 

BURUIANĂ VICTOR. 

Dumnezeu să te odihnească 

în pace! Fam. Buruiană. 

(287257) 

 • Cu inimile împietrite 

de durere, anunţăm 

trecerea în nefi inţă 

a scumpei noastre 

OLIMPIA 

TRANDAFIRESCU. 

Pentru cei care doresc 

să-şi ia un ultim rămas-

bun, vă aşteptăm la capela 

Bisericii „Sfânta Cruce” 

din cartierul ICFrimu. 

Slujba de înmormântare 

va avea loc vineri, 

7 martie 2025, începând 

cu ora 11.00. Odihnă 

veşnică, draga noastră! 

Familia Căpraru - sora, 

cumnatul şi nepoţii. 

(287260) 

DIVERSE 2. Informaţii generale privind

ANUNŢ PREALABIL PRIVIND 
AFIȘAREA PUBLICĂ A DOCUMENTELOR 

TEHNICE ALE CADASTRULUI
Unitatea administrativ-teritorială Municipiul Galați, 
din județul Galați, anunță publicarea documentelor 

tehnice ale cadastrului pentru sectorul cadastral nr. 79, 
începând cu data de 11.03.2025, pe o perioadă de 

60 de zile, la sediul Primăriei Municipiului Galați situat 
în Str. Domnească nr. 54, conform art. 14 alin. (1) și (2) 

din Legea cadastrului și a publicității imobiliare nr. 7/1996, 
republicată, cu modifi cările și completările ulterioare.

Cererile de rectifi care ale documentelor tehnice vor putea 
fi  depuse la sediul Primăriei Municipiului Galați și pe site-ul 

Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară.
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

martie

6

1475 u  Se naşte MICHELANGELO 
BUONARROTI (m. 1564), sculptor, 
pictor, arhitect, inginer, poet, unul 
dintre maeştrii care întruchipează 
idealul de universalitate al 
Renaşterii italiene.
1619 u Se naşte CYRANO de 
BERGERAC (m. 1655), scriitor 
francez.
1899 u Compania Bayer a 
înregistrat aspirina ca marcă a 
fabricii (aspirina a fost obţinută 
de Felix Hoffman, în 1897).
1900 u Încetează din viaţă 
GOTTLIEB WILHELM DAIMLER 
(n. 1834), inginer, inventator 
german. A inventat motorul cu 
gaz în patru timpi.
1908 u Se naşte REX HARRISON 
(m. 1990), actor britanic, laureat 
cu Premiul Oscar.
1924 u Se naşte, la Galaţi, BEN 
CORLACIU (m. 1981), poet, 
prozator. După 1974, stabilit în 
Franţa.
1926 u Se naşte ANDRZEJ WAJDA 
(m. 2016), regizor polonez de film, 
laureat cu premii la festivalurile 
de la Cannes, Veneţia, Moscova, cu 
alte premii.
1937 u Se naşte VALENTINA 
VLADIMIROVA TEREŞKOVA, 
prima femeie cosmonaut din 
Rusia şi din lume.
1939 u Încetează din viaţă MIRON 
CRISTEA (n. 1868), primul 
patriarh al României (instalat la 
1 noiembrie 1925). A condus ţara, 
alături de Gheorghe Buzdugan şi 
principele Nicolae, pe perioada 
minoratului lui Mihai I (1927-
1930).
1960  u Se naşte, la Bereşti, jud. 
Galaţi, VALERIU ŞUŞNEA, pictor, 
pedagog, laureat cu Premiul 
UAPR.
1980 u Scriitoarea Marguerite 
Yourcenar a devenit prima femeie 
membră a Academiei Franceze.
1999  u Încetează din viaţă TIA 
PELTZ (n. 1923), pictoriţă, 
graficiană.

David Gilmour, 
chitaristul trupei 
Pink Floyd

Chitaristul britanic David Jon 
Gilmour s-a născut pe 6 martie 
1946, la Cambridge, Anglia, în-
tr-o familie de intelectuali.

În timpul şcolii,  David l-a în-
tâlnit pe Syd Barrett (viitorul li-
der al Pink Floyd) şi, de asemenea, 
pe Roger Waters.

Cu ajutorul lui Barrett, Gilmo-
re a învăţat singur arta de a cân-
ta la chitară. Deşi este cunoscut 
drept chitarist, are cunoştinţe şi 
de chitară bas, baterie, clape, dar 
a învăţat să cânte şi la saxofon.

În perioada 1963-1967 a cântat 
în trupele Joker’s Wild şi Bullitt. 
În 1968 intră în Pink Floyd, inter-
pretând la chitară şi cântând cu 
vocea împreună cu Roger Waters 
şi Richard Wright. În 1978 a lan-
sat primul său album solo, intitu-
lat ”David Gilmour”, iar în 1984 a 
lansat ”About Face”. În 1985, după 
ce Roger Waters a părăsit trupa, 
Gilmour a preluat conducerea 
Pink Floyd şi a lansat cu trupa 
albumul ”A Momentary Lapse of 
Reason”. În 2007 a lansat albumul 
„Remember That Night” care este 
realizat din concertul live în Lon-
dra la Royal Albert Hall. Acest ul-
tim album include şi piese celebre 
din era PINK FLOYD. Pentru acest 
album a colaborat cu Phil Manza-
nera, Joe Carin dar şi cu Richard 
Wright.

În 1996 a fost inclus în Rock 
and Roll Hall of Fame, ca membru 
al formaţiei Pink Floyd.

Revista Rolling Stone îl clasea-
ză pe locul 14 în clasamentul ce-

lor mai buni chitarişti ai tuturor 
timpurilor. Chiar şi aşa, soloul 
său de chitară din piesa ”Comfor-
tably Numb” este adesea citat de 
cei din industria muzicală drept 
cel mai bun din istorie.

Pe 2 iulie 2005, a cântat îm-
preună cu Pink Floyd în concer-
tul Live 8. Gestul a determinat 
creşterea vânzărilor pentru 
albumul ”Echoes: The Best 
of Pink Floyd”, cu până la 
1343%. Însă toate câştigu-
rile din vânzarea acestui 
album au fost donate cauzei 
Live 8. În plus, pe 6 martie 
2006, Gilmour anunţa prin 
intermediul publicaţiei 
”La Repubblica” fap-
tul că Pink Floyd 
nu va mai cânta 
niciodată live.

Î m p r e u n ă 
cu formaţia 
Pink Floyd, 
David Gilmo-
ur a vândut 
peste 250 
de milioane 
de discuri 
în întreaga 
lume, dintre 
care peste 73 de 
milioane doar în 
SUA.

Deşi Gilmo-
ur nu are mul-
te albume, toate 
sunt excelente, 
iar valoarea 
acestor lucrări 

este de netăgăduit. De-a lungul 
anilor, meritele celebrităţii rock 
mondiale au fost demne de re-
marcat. În 2003, a fost ridicat la 
rangul de Comandant al Ordinu-
lui Imperiului Britanic. . P.V.O. 

(diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 6 martie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 36:38 am

apune

56:01 pm

Timişoara

18  11

Cluj

17  -1-1

Bucureşti

19  11

Galaţi

18  11
Constanţa

15  33

Braşov

15  00

Londra

16 1010

Paris

17  77
Madrid

13  88
Roma

19  66

Chişinău

19  11
SENIN. Astăzi, cerul va fi  senin. Tem-

peratura aerului va atinge valoarea maximă 

de 18 grade Celsius, iar pe timpul nopţii 

minima va coborî până la 1 grad Celsius. 

Nu sunt şanse de precipitaţii. Vântul va 

sufl a slab, cu viteze în jur de 5 kilometri pe 

oră, iar dimineaţa se va semnala ceaţă. 

Presiunea atmosferică va oscila în jurul 

valorii de 760 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea relativă va fi  de 62-100 la sută. 

. surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia „Salonul 
anual al filialei UAPR Galaţi 2024“ - in 
memoriam Silviu Catargiu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de  u

Artă Expoziţia „Rapsodii de primăvară“, a 
pictorului gălăţean Teodor Vişan.
Casa Artelor  u În pregătire, expoziţia 
„Şoaptele portretelor“, a artistului fotograf 
Teodora Codreanu. Vernisajul, vineri, 7 
martie, ora 18,00.
Muzeul de Istorie şi  u

Lapidarium  Expoziţiile: „Mozaic tehnic“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri) Temporar 
închisă.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti) Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“  u „85 ani de la 
inaugurarea Muzeului «Casa Cuza Vodă»“.
Casa Colecţiilor  u Închisă.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţia de pictură „Dăinuire“, a 
artistei Diana Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii „Răsvan Angheluţă“ Corpul 
principal (expoziţiile temporare, Acvariul şi 
Observatorul Astronomic) este închis pentru 
renovare. Sunt deschise Grădina Botanică 
(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; 

luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: miercuri - 
duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central 
este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u  
Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural
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PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

O zi favorabilă pentru activităţi 

creative. Lasă-ţi imaginaţia 

să zburde şi vei găsi soluţii 

inovative!

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Vei simţi un val de energie care 

te va ajuta să îţi duci la bun 

sfârşit proiectele.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Vor apărea oportunităţi 

interesante pe plan profesional, 

dar ai grijă la detalii.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

O zi bună pentru a te concentra 

pe relaţiile personale.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Posibile confl icte minore la 

locul de muncă. Încearcă să 

rămâi calm şi să găseşti soluţii 

pragmatice.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Ai şanse mari să primeşti 

aprecieri pentru munca depusă. 

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

O zi potrivită pentru refl ecţie. 

Poţi găsi răspunsuri la întrebările 

care te frământă de ceva timp.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Oportunităţi pe plan fi nanciar. Fii 

atent la posibilităţile de investiţii, 

dar nu lua decizii impulsive.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Fii atent la sănătate, mai ales 

la nivel emoţional. Ia o pauză şi 

reîncarcă-ţi bateriile!

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Comunicarea este cheia pentru 

a rezolva o situaţie delicată. 

Deschide-ţi inima şi ascultă cu 

atenţie!

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Munca în echipă poate aduce 

rezultate excelente. Colaborările 

de mâine vor fi  benefi ce pe 

termen lung.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Ai tendinţa să fi i mai introspectiv, 

dar nu uita să îţi exprimi ideile.

horoscop
6 martie

fi lmul zilei
JOI, 6 MARTIE 

remember
Jean Baudrillard (1929-2007)

Jean Baudrillard, sociolog, 
critic literar, teoretician al 
postmodernismului, s-a născut 
pe 29 iulie 1929, la Reims, 
Franţa. A  fost profesor de 
sociologie la Universitatea 
Nantene.

A debutat cu cronici literare, 
publicate în revista Les temps 
modernes.

A fost infl uenţat de scrierile 
lui Roland Barthes, ce fac o 
analiză semiotică a culturii, 
şi de cele ale lui Marshall 
McLuhan, care a avut în vedere 

infl uența mass-mediei în orice 
tip de analiză sociologică.

Dintre scrierile sale amintim: 
„Societatea de consum”, „Pentru 
o critică a economiei politice a 
semnului”, „Oglinda producţiei”, 
„Schimbul simbolic şi moartea”, 
„Să-l uităm pe Foucault”, 
„Efectul Beaubourg” „În umbra 
majorităţii tăcute”, „Partidul 
comunist sau paradisul artifi cial 
al politicii”, „Despre seducţie”, 
„Simulacre şi simulare”, 
„Strategiile fatale”, „Divina 
stângă”, „America”,„Celălalt 

văzut de el însuşi”, „Amintiri 
formidabile”, „Transparenţa 
răului”, „Războiul Golfului nu 
a avut loc” „Crima perfectă”, 
lucrare ce prezintă „uciderea” 
realităţii de către noile medii 
tehnologice.

A încetat din viață pe 6 
martie 2007, la Paris. . P.V.O. 

(diferite surse)

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

- 39 CM

40 CM

104 CM

- 1 cm

- 4 cm

- 4 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

112 CM

82 CM

65 CM

- 3 cm

- 2 cm

- 1 cm

PORTRETUL DRAGOSTEI   
DIVA. ora 20,00, dramă, romantic, SUA, 2022

  Cu: Richard McWilliams, Aubrey Reynolds, Geraldine McComish,  u

Anthony Straga, Joshua Michael French, Gerry Herbert, 

Siobhan Shanahan

Titlu original: Love’s Portrait                          
Lily este un custode de muzeu care descoperă un portret ce pare a o prezenta tocmai pe 
ea şi pleacă în Irlanda, în căutarea autorului tabloului. 

07:00 Telejurnal matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Agrostrategia

11:00 Care pe care (R)

12:00 Teleshopping

12:30 Parlamentul României

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

14:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

15:00 Akzente

15:55 Akzente

16:55 Floarea nopţii

Coreea de Sud, Dramă, 
Romantic

18:15 Ediţie specială

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Dosar România

23:00 Izolaţi în România (R)

23:30 Istorii ascunse

00:00 Sport (R)

00:10 Telejurnal (R)

01:05 Dosar România (R)

02:55 Oamenii şi legea (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

România, Comedie
21:30 Săriţi de pe fi x!

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Recuperatorul 2

SUA, Acţiune, Comedie
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa - 

     Iubeşte româneşte

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 Ana, mi-ai fost scrisă 

     în ADN

România, Dramă
23:30 Observator

00:15 Liber ca pasărea cerului

România, Comedie
01:30 Revizie tehnica

05:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a? 

(R)

06:00 Observator

07:00 În căutarea adevărului (R)

08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

     cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Dragoste fără hotare

Turcia, Acţiune, Dramă
23:00 Vinovaţi de iubire

Turcia, Dramă
00:45 Roata norocului (R)

02:45 Casa iubirii (R)

05:45 Ştirile Kanal D (R)

06:15 În căutarea adevărului (R)

07:40 Ariciul Sonic

Japonia, SUA, Canada, 
Acţiune, Animaţie

09:20 Marcel, cochilia încălţată

SUA, Animaţie, Comedie
10:50 American Fiction

SUA, Comedie, Dramă
12:50 Cora Bora

SUA, Comedie, Dramă
14:25 Anatomia unei prăbuşiri

Franţa, Crimă, Dramă, 
Thriller

16:55 Marea escapadă

Marea Britanie, Suedia, 
Dramă

18:30 Văduva Clicquot

SUA, Dramă
20:00 O sărbătoare pe viaţă

21:40 Super/Man: 

     Povestea lui Christopher 

Reeve

SUA, Marea Britanie, 
Biografic, Documentar

23:25 Ochii pe premiu:   

Pământ venerat

SUA, Documentar

07:25 România... în bucate (R)

07:50 Puternici, impreuna

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a 

(R)

09:30 Teleşcoala (R)

10:30 Documentar 360° Geo

11:30 Cap compas (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Educatia la putere (R)

14:30 Zile de poveste

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:30 Teleşcoala

16:00 Magazin Deutsche Welle

16:30 România... în bucate

17:00 Cursa prin istorie

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:05 Puternici, impreuna (R)

21:05 Istorii de bun gust

22:05 Generaţia ecranelor: 

     o generaţie bolnavă?

23:10 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 6 martie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 5 martie
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rebus
Să mai zâmbim

ORIZONTAL: 1) Compătimiţi la mare necaz – Epocă de profunde u

transformări. 3) Ajutor pentru ridicarea culturii tradiţionale – Legat 

de un bun comun. 4) Masă festivă în fapt de seară – Intrarea în 

Europa! 5) A avea ciudă mare pe cineva – Clasat pe locul doi, ca 

valoare, la medalii. 6) Pomi din familia zarzărului – Grup anonim. 7) 

Început de erupţie! – Întrerupere de sarcină. 8) În primul moment 

al execuţiei – Bătute la război. 9) Formula clasică de doi plus unu – 

Priceput… la tăbăcitul pieilor.

VERTICAL: 2) Tras în piept de toată lumea – Metodă clasică de u

spaţiere. 3) Graţioși în mișcări – Punct negru, inestetic la vedere. 

4) Nu departe de noi… - Ţesătură pentru căptușeli. 5) Ultimele la 

cuvânt! – Una care crede tot ce-i spui. 6) Soi de raţă polară – Cele 

mici, de la stână. 7) Prevestea viitorul, în antichitate – Atins la cap! 

8) Livret de economii – Alungit prin etirare. 9) Indivizii de rasă pură 

ai doctrinei germanice – Final de competiţie!  (Mihai Gherasim)
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glume
VASILE GHICA 

1
- Vrei să uiţi de toate 
necazurile pe care le ai?
- Da!
- Poartă o pereche de pantofi  
care te strâng. 2

- Să nu se scoată adresa din 
buletinul de identitate!
- De ce?
- Dacă mă îmbăt, de unde afl ă 
poliţiștii unde să mă ducă? 

reţeta zilei
Omletă 
la cuptor 
cu legume

INGREDIENTE. (pt. 4 porţii): 4 ouă, 

100 gr cașcaval, 100 gr ciuperci, 50 gr porumb, 

1 ardei gras roșu,  2 fi re ceapă verde, sare de 

mare, piper.

PREPARARE. Într-un castron batem 

puţin ouăle. Adăugăm ciupercile feliate, ardeiul 

şi ceapa verde tocate mărunt, porumbul din 

conservă şi caşcavalul ras. Amestecăm ingre-

dientele şi punem într-o formă de tartă unsă cu 

puţin ulei de măsline. Dăm la cuptor la foc mic 

până ce omleta se va închega şi se va rumeni 

foarte puţin pe fund. O porţionăm şi o putem 

servi atât caldă, cât şi rece. . P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Pro Tv începe 
căutarea 
vocilor 
de poveste

u Preselecţii. „Anul ăsta 
suntem în căutarea vocilor care au 
de spus o poveste, care transmit 
emoţie și care sunt sufi cient de bine 
pregătite pentru a crea momente 
memorabile pentru antrenori și 
pentru cei de acasă. Îi îndemn 
și susţin pe toţi oamenii care își 
doresc să își exprime talentul 
prin vocea lor, să se înscrie la 
castingul noului sezon «Vocea 
României»”, este mesajul lui Bubu 
Cernea, producătorul muzical al 
emisiunii. Pro Tv a anunţat că încep 
preselecţiile pentru cel mai tare 
show al vocilor: „Vocea României” 
- Sezonul 13! Conform postului 
tv, preselecţiile încep săptămâna 
aceasta, iar cei care vor să aibă parte 
de o experienţă unică, alături de o 
echipă profesionistă, și să trăiască 
cele mai intense emoţii, trebuie să 
se înscrie în noul sezon al emisiunii, 
pe inscrieri.protv.ro și să vină la 
preselecţii. Iată și calendarul: 9 
martie, Cluj-Napoca - Hotel „Golden 
Tulip Ana Dome”; 16 martie, Iași - 
Hotel „Unirea”; 23 martie, Timișoara 
- Hotel „Ibis Timișoara City Center”; 
29 și 30 martie, București – Hotel 
„Sheraton”. „Îmi doresc ca oamenii 
să vină într-un număr cât mai mare 
la preselecţiile noului sezon «Vocea 
României», pentru că doar prin 
venirea lor avem ocazia atât noi, 
echipa de producţie, cât și antrenorii 
împreună cu publicul larg, să 
descoperim noile talente vocale ale 
României. Iar concurenţii au șansa 
de a participa la evoluţia muzicii și 
a industriei muzicale”, a mai spus 
Bubu. 

Cum ar spune prezentatorul 
Pavel Bartoș: „Să fi e voce! Să fi e Pro 
Tv!”. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „O interpretă: Stela Enache“
Orizontal: u ANIDELICEU, DIMINETILE, AMOR, SARUT, MISEL, NA, I, 
IC, COMICI, T, STEA, INS, CEASDE, TA, MUT, SOARE, TREN, NACRU, 
SARETA, DIN.

Dezlegarea jocului „Multă... sănătate!“ de ieri:
Orizontal: u

P, P, S, MINUNAT, SUTANE, C, SOMERI, PIONIERI, E, UNU, RE, VR, OR, RRO, PIA, RA, IAVAS, 
REVANSAT, T, PAR, ALINA, GARAJ, ITII, RI, RIDICA.

integramă 
Intratul în pâine

Plantă 
decorativă

Actorul cu 
aţele

...

...

Măcăne 
prin curte

Așezate
Deosebit 
de des

În formă 
legală

Contra... 
tenor

Își cată 
de drum

Leziune

Dus cu 
preșul

Neam de 
neam!

Toc pentru 
ochelari

Rău de 
muscă

Intensifi cat 
în acţiuni

Probă de 
examen

Cap de 
păpușă!

Fata de la 
geam!

...

Uni!

A lua 
banii

Sportul 
de masă

Lucrători ai 
pământului

Nit pe 
spate!

...

Colo în 
faţă!

De mii de 
ani

Grabnic, 
presant

Dragoste 
pe vechi

Ceai de 
măceșe!

Jucatul pe 
scenă

Sunt în 
stare!

Ursuzi

Povestit

Parc!

Cel ce ne 
paște

Late și 
încurcate!

Gh. Gurău

O nevastă cârcotaşă îşi acuză soţul de laşitate:
-Dacă ar fi acum război, tu, ca un iepure fricos, sigur ai sta acasă…
-Dar ţi se pare că a…?
(La o dezlegare corectă aflaţi continuarea discuţiei)
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„Şoaptele portretelor“, 
o nouă expoziţie la Casa 
Artelor

 VINERI, 7 MARTIE, INVITAŢIE LA FOTOGRAFIE DE ARTĂ . VERNISAJ

PRF PVL 000035

FCSB - LYON, 

ÎN OPTIMILE 

EUROPA LEAGUE
FOTBAL. Seara aceasta este 

dominată în România de prezenţa FCSB 

în fazele superioare ale Europa League. 

Campioana României are de jucat cu 

formaţia Lyon (Franţa), în manșa tur a 

optimilor de fi nală.  > pag. 08

PRO TV ÎNCEPE 

CĂUTAREA VOCILOR 

DE POVESTE
TV MANIA. Pro Tv a anunţat că 

săptămâna aceasta încep preselecţiile 

pentru cel mai tare show al vocilor: „Vocea 

României” - Sezonul 13, prima întâlnire cu 

doritorii de faimă fi ind pe 9 martie, la Cluj 

Napoca. > pag. 15

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 3 - 8 martie 2025

9

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

9   joi

3 - 8 martie 2025

ANCA  SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Vineri, 7 martie, de la ora 18,00, gălăţenii 

iubitori de frumos sunt aşteptaţi la vernisajul 

expoziţiei de fotografi e fi ne art „Şoaptele 

portretelor“, semnată de artistul fotograf 

Teodora Codreanu, profesor de fotografi e la 

Centrul Cultural „Dunărea de Jos” din Galaţi.

Expoziţia propune o incursiune vizua-
lă în estetica portretului clasic european, 
cuprinzând o colecţie de 35 de lucrări ce 
explorează frumuseţea idealizată prin-
tr-o fuziune de infl uenţe renascentiste și 
baroce, redate prin limbajul fotografi c 
contemporan. 

Luminile dramatice, compoziţia echili-
brată și detaliile subtile creează imagini ce 
transcend timpul, invitând privitorul într-o 
lume atemporală. Evenimentul va fi  deschis 
de curatorul expoziţiei, Erika Guadagnin, 
alături de lect. univ. dr. Constantin Adrian 

Corcăcel, care vor oferi o perspectivă asupra 
conceptului artistic.

Seara va fi  îmbogăţită de un moment mu-
zical susţinut de Filip Cioc (chitară), elev la 
Școala Populară de Arte, sub îndrumarea 
profesorului Mihai Susma, precum și de un 
moment de balet interpretat de Sonia Sandu, 

elevă la Liceul de Arte „Dimitrie Cuclin” din 
Galaţi, coordonată de prof. Ofelia Andrei.

Iubitorii fotografi ei sunt aşteptaţi să des-
copere arta portretului fotografi c, unde ra-
fi namentul clasic se împletește armonios cu 
sensibilitatea modernă, într-un spaţiu dedicat 
frumuseţii, artei și emoţiei vizuale. ,

poza zilei
Cum scot maşina din garaj?

Imaginea zilei vine de la un 
cititor al „Vieţii libere“, care lo-
cuieşte pe bulevardul George 
Coşbuc, la nr. 149. După cum se 
vede în fotografi i, zona este în 
şantier, dar riveranilor se pare că 
nu le-a spus nimeni ce urmează 
să se întâmple.

„Cum scot maşina din garaj, 
încalec bordura? Unde toarnă 
ciment, bitum pentru trotuar, 
să pot scoate maşina din garaj, 
fără să urc bordurile?“, se în-
treabă, nedumerit, gălăţeanul.
Din experienţa noastră cu şanti-

erul de sub fereastră, şi am avut 
destulă, când s-a lucrat pe strada 
Domnească, ieşirile din curţi be-
nefi ciau, din partea constructoru-
lui, ori de traversări metalice, ori 
de pietriş, astfel încât să poată fi  
făcut accesul auto, iar atunci când 
s-a asfaltat, am fost avertizaţi.

Cel mai probabil, asta ar tre-
bui să se întâmple şi pe Coşbuc, 
unde, potrivit unui advertorial al 
Primăriei din 25 ianuarie 2025, 
lucrările de modernizare erau 
în plină desfăşurare.   . Anca 

Spânu
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